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α 
Έκθεση Διαχείρισης και 
Επεξηγηματική  Έκθεση  
του Διοικητικού Συμβουλίου 
επί των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων σε  
ενοποιημένη και μη βάση

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
το 2006 αποτέλεσε ακόμη μία σημαντική χρονιά για τον Όμιλο καταστηματα αφορολογητων ειδων α.ε. 

καθώς χαρακτηρίστηκε από ισχυρή ανάπτυξη αλλά και επέκταση των δραστηριοτήτων του ομίλου. οι ενο-

ποιημένες πωλήσεις σημείωσαν διψήφιο ρυθμό ανάπτυξης επιβεβαιώνοντας την ανοδική πορεία του ομίλου 

τα τελευταία χρόνια. αναλυτικότερα οι ενοποιημένες πωλήσεις για το 2006 ανήλθαν σε € 300,0 εκατ. έναντι 

€ 261,5 εκατ. το 2005, σημειώνοντας αύξηση κατά 14,8%. σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειωθεί πως ο μέσος 

ρυθμός αύξησης των ενοποιημένων πωλήσεων και των ενοποιημένων κερδών μετά από φόρους για τα έτη 

2001-2006 ήταν 12,0% και 9,5% αντίστοιχα.

τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 64,8 εκατ. έναντι € 58,0 

εκατ. το 2005, σημειώνοντας αύξηση κατά 11,7%, ενώ τα ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα 

μειοψηφίας ανήλθαν σε € 43,0 εκατ. από € 37,9 εκατ. αυξημένα κατά 13,6%. 

η εταιρεία FollI-FollIE ABEE, μετά από επτά χρόνια συμμετοχής στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας, συμ-

μετοχής η οποία έχει χαρακτηριστεί από τη διοίκηση της FollI-FollIE ABEE ως μακροπρόθεσμη στρατηγική 

επένδυση, έκρινε ως εξαιρετική ευκαιρία την αποχώρηση της εταιρείας γερμανοσ αΒεε από το μετοχικό κε-

φάλαιο της καε, στα πλαίσια της εξαγοράς της από την CosmoTE, και προχώρησε στην εξαγορά του ποσοστού 

της, ενώ αύξησε περαιτέρω τη συμμετοχή της, με αποτέλεσμα το ποσοστό της να ανέρχεται πλέον στο 52,3%.



η εξαγορά της βρετανικής εταιρείας κοσμημάτων, ρολογιών και ειδών πολυτελείας lInks (lonDon) lTD. 

από τη θυγατρική εταιρεία ελληνικεσ διανομεσ α.ε. τον ιούλιο του 2006, έναντι τιμήματος 41 εκατ. λιρών 

αγγλίας (€ 60 εκατ. περίπου), εντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίησης της στρατηγικής της εταιρείας και συγκεκρι-

μένα στην εξαγορά διεθνών brands. η εταιρεία lInks (lonDon) lTD. είναι μία από τις πιο γνωστές αγγλικές 

εταιρείες κοσμημάτων, ρολογιών και ειδών πολυτελείας. αναπτύχθηκε πολύ γρήγορα δημιουργώντας αφ’ ενός 

καταστήματα με την επωνυμία lInks και, αφ’ ετέρου, δικούς της χώρους σε μεγάλα επώνυμα πολυκαταστήμα-

τα. σήμερα το δίκτυό της αριθμεί πάνω από 40 σημεία πώλησης σε ευρώπη, Β. αμερική και ασία σε σημαντικά 

κέντρα όπως η νέα Υόρκη, το λονδίνο, το Χονγκ κονγκ κ.α. οι πωλήσεις της για το πεντάμηνο αυγούστου 

– δεκεμβρίου 2006 ανήλθαν σε € 27 εκατ. και τα κέρδη μετά από φόρους σε € 3,2 εκατ.

H Eταιρεία προχώρησε στην εφαρμογή προγράμματος αγοράς ίδιων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16, παρ.5 

κ.ν. 2190/1920. Πιο συγκεκριμένα, στην ετήσια τακτική γενική συνέλευση των μετόχων που πραγματοποι-

ήθηκε στον Άγιο στέφανο στις 31 μαΐου 2006, αποφασίστηκε αγορά μέχρι 10% του συνόλου των μετοχών, 

κατά το διάστημα μεταξύ 1ης ιουνίου 2006 και 31ης μαΐου 2007. αξίζει να σημειωθεί πως μέχρι τις 31.12.2006 

είχαν αγοραστεί 94.172 μετοχές ενώ μέχρι τις 14.03.2007 το σύνολο των ιδίων μετοχών που κατέχει η εταιρεία 

ανερχόταν σε 121.674 μετοχές.

η επιβατική κίνηση αυξήθηκε κατά 6,3% το 2006, παρά τη μείωση που είχε παρουσιάσει κατά το πρώτο τρί-

μηνο, η οποία οφειλόταν κυρίως στις δυσμενείς καιρικές συνθήκες, στα κρούσματα γρίπης των πτηνών στις 

γειτονικές χώρες και στις απεργιακές κινητοποιήσεις στα αεροδρόμια της αθήνας και της Θεσσαλονίκης. 

αναφορικά με την εφαρμογή σε ισχύ από τις 06 νοεμβρίου 2006 των πρόσθετων μέτρων ασφάλειας της ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τη διακίνηση υγρών και σε μορφή gel προϊόντων, σε όλα τα αεροδρόμια της ε. ε., 

δεν υπάρχει κανένας περιορισμός στις ποσότητες, το είδος και τα μεγέθη συσκευασιών που αγοράζονται μετά 

τον έλεγχο των καρτών επιβίβασης, όπου βρίσκονται όλα τα καταστήματα της εταιρείας.

τέλος, τη χρονιά που πέρασε συνεχίσαμε την πολιτική “Travel Value shopping”, δηλαδή τις ενιαίες τιμές πώ-

λησης για την πλειοψηφία των εμπορευμάτων μας ανεξάρτητα από τον προορισμό των πελατών μας (δηλαδή 

εντός ή εκτός ευρωπαϊκής Ένωσης). μέχρι σήμερα η υλοποίηση αυτής της πολιτικής, που εφαρμόζεται από τις 

μεγαλύτερες εταιρείες του κλάδου, απέδειξε ότι είναι η πλέον κατάλληλη για να αντιμετωπίσει με αποτελεσμα-

τικό τρόπο τόσο την αλλαγή που επήλθε στο θεσμικό πλαίσιο του ταξιδιωτικού λιανικού εμπορίου μετά την 1η 

ιουλίου 1999, όσο και την εφαρμογή της συνθήκης schengen.

Προοπτικές για το 2007

οι προοπτικές για την τρέχουσα χρήση είναι ιδιαίτερα θετικές, γεγονός το οποίο αναμένεται να αποτυπωθεί στα 

οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας. 

ειδικότερα, η διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι η ενίσχυση της αναπτυξιακής πορείας του ομίλου καε θα επι-

κεντρωθεί κυρίως στους εξής βασικούς άξονες α. την ανάπτυξη ελληνικών brands, τα οποία θα μπορούν να 

ανταποκριθούν στο διεθνή ανταγωνισμό, β. την ενίσχυση του κλάδου του τουρισμού, γ. την εξαγορά διεθνών 

brands, καθώς επίσης και δ. την ίδρυση νέων καταστημάτων σε όλα τα σημεία εξόδου από την ελλάδα. 

στόχος της εταιρείας, είναι η ενίσχυση και η ανάδειξη του ηEllEnIC DuTy FrEE sHops σε παγκόσμιο και 

ανταγωνιστικό brand. στόχος ο οποίος ενισχύεται και προωθείται περαιτέρω από την τεχνογνωσία και την 

εμπειρία διεθνούς brand που διαθέτει η FollI-FollIE.
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σχετικά με τη lInks (lonDon) lTD. στις άμεσες προτεραιότητές της είναι η δυνατότητα ανάπτυξης νέων κα-

ταστημάτων σε χώρες όπως η κίνα και η ιαπωνία, αξιοποιώντας τη γνώση και την εμπειρία που έχει αναπτύξει 

η μητρική εταιρεία του ομίλου FollI-FollIE αΒεε στις χώρες αυτές.

Μερισματική πολιτική

στο παρελθόν, όταν η εταιρεία ανήκε στον δημόσιο τομέα, η μερισματική της πολιτική προέβλεπε την ολική 

διάθεση των κερδών μετά φόρων προς στους μετόχους της (δηλαδή, το ελληνικό δημόσιο). για το έτος εισα-

γωγής των μετοχών της εταιρείας στο Χα (1998) η εταιρεία δεσμεύτηκε να διανείμει ως μέρισμα τουλάχιστον 

το 85% των κερδών μετά φόρων. 

στην πορεία, το δσ της εταιρείας αποφάσισε να τροποποιήσει τη μερισματική πολιτική έτσι ώστε το διανεμόμενο 

μέρισμα να αποφέρει στους μετόχους της εταιρείας ικανοποιητική απόδοση, λαμβάνοντας πάντοτε υπ’ όψη τις 

μελλοντικές χρηματοδοτικές της ανάγκες. για τη χρήση του 2006 αποφασίστηκε να προταθεί στην ετήσια τακτι-

κή γενική συνέλευση των μετόχων της η διανομή μερίσματος € 0,66 προχωρώντας στη διανομή του συνόλου 

των προς διανομή κερδών της.

Επεξηγηματική έκθεση προς την Τακτική Γενική Συνέλευση  

των Μετόχων (Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 11 Ν.3371/2005)

Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου.

το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 15.802.500, διαιρούμενο σε 52.675.000 κοινές ονομα-

στικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μία και είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο. η κάθε μετοχή 

παρέχει το δικαίωμα μίας ψήφου. Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην αγορά αξιών 

του Χρηματιστηρίου αθηνών στην κατηγορία της μεγάλης κεφαλαιοποίησης.

κάθε μετοχή ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το νόμο και το κα-

ταστατικό της καε, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από αυτές που προβλέπει ο 

νόμος. η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. η κατοχή του 

τίτλου της μετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριό της του καταστατικού της καε και 

των νομίμων αποφάσεων των γενικών συνελεύσεων των μετόχων. το καταστατικό της καε δεν παρέχει ειδικά 

δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων μετόχων ούτε και περιέχει όρους μεταβολής του κεφαλαίου και τροποποιή-

σεως των δικαιωμάτων των μετοχών οι οποίοι είναι περισσότερο περιοριστικοί από τις ρυθμίσεις του νόμου. 

οι μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη διοίκηση της εταιρείας μέσω των γενικών συνελεύσεων. 

κάθε μέτοχος δικαιούται να μετέχει στη γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρείας είτε αυτοπροσώπως, είτε 

μέσω πληρεξουσίου. κάθε μετοχή παρέχει το δικαίωμα μίας ψήφου. 

9ετήσιο δελτ ίο  2006



για να μετέχει μέτοχος στη γενική συνέλευση οφείλει να δεσμεύσει το σύνολο ή μέρος των μετοχών του μέσω 

του Χειριστή του στο σύστημα Άϋλων τίτλων (σ.α.τ.) ή (εάν οι μετοχές του βρίσκονται στον ειδικό λογαριασμό 

στο σ.α.τ.) μέσω του κεντρικού αΠοΘετηρίοΥ αξιών α.ε. η βεβαίωση δέσμευσης των μετοχών και τα 

έγγραφα αντιπροσώπευσης πρέπει να προσκομισθούν στην εταιρεία 5 τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από 

την ημέρα που θα γίνει η γενική συνέλευση και να δίνεται στο μέτοχο απόδειξη για την είσοδο του στη γενική 

συνέλευση. κάθε μέτοχος μπορεί να ζητήσει 10 ημέρες πριν από την τακτική γενική συνέλευση τις ετήσιες οι-

κονομικές καταστάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του διοικητικού συμβουλίου και των ελεγκτών της εταιρείας.

μέτοχοι οι οποίοι εκπροσωπούν το 5% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας έχουν το δι-

καίωμα να ζητήσουν από το Πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας το διορισμό ενός ή περισσοτέρων ελεγκτών 

ειδικά για τον έλεγχο της εταιρείας, σύμφωνα με τα άρθρα 40 και 40ε του ν. 2190/1920. επίσης, μπορούν να 

ζητήσουν τη σύγκλιση Έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων. σε μια τέτοια περίπτωση το διοικητικό συμ-

βούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει τη συνέλευση αυτή εντός 30 ημερών από την κατάθεση της αίτησης στον 

Πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου. στην αίτηση οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να αναφέρουν τα θέματα για 

τα οποία καλείται να αποφασίσει η γενική συνέλευση.

οι μέτοχοι έχουν προνόμιο προτίμησης σε κάθε μελλοντική αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, 

ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο όπως ορίζεται στο άρθρο 13, παράγραφος 

5 του κ.ν. 2190/1920.

το μέρισμα κάθε μετοχής πληρώνεται μέσα σε 2 μήνες από την ημερομηνία της τακτικής γενικής συνέλευ-

σης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. ο τόπος και τρόπος καταβολής ανακοινώνεται στους 

μετόχους διά του τύπου. τα μερίσματα διανέμονται από ήδη φορολογηθέντα στο νομικό πρόσωπο κέρδη και 

επομένως ο μέτοχος δεν έχει καμία φορολογική υποχρέωση επί του ποσού των μερισμάτων που εισπράττει. τα 

μερίσματα που δεν έχουν ζητηθεί για μια πενταετία διαγράφονται υπέρ του δημοσίου.

κάθε διαφορά μεταξύ της εταιρείας αφ’ ενός και των μετόχων ή οποιουδήποτε τρίτου αφ’ ετέρου υπάγεται στην 

αποκλειστική αρμοδιότητα των τακτικών δικαστηρίων, η δε εταιρεία ενάγεται μόνον ενώπιον των δικαστηρίων 

της έδρας της.

Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας.

H μεταβίβαση των μετοχών της εταιρείας γίνεται σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζει ο νόμος και ο κανονι-

σμός του Χρηματιστηρίου αθηνών και, βάσει του καταστατικού της, δεν υφίστανται περιορισμοί στη μεταβίβαση 

τους.

Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων 
του Π.Δ.51/1992.

Μέτοχος Μετοχές Ποσοστό (%)

FollI-FollIE A.B.E.E. 27.539.000 52,28

αγροτικη τραΠεΖα ελλαδοσ αε 10.595.056 20,11

ημερομηνία: 04.04.2007

κανένα άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του μετοχικού κεφαλαίου.
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Κάτοχοι κάθε είδους μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου.

δεν υφίστανται μετοχές της εταιρείας που να παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου.

Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου.

δεν προβλέπονται περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου που να απορρέουν από τις μετοχές της εταιρείας.

Συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της Εταιρείας.

δεν είναι γνωστή στην εταιρεία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται περιορι-

σμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της, ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της.

Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου και τροποποίησης του Καταστατικού.

η εταιρεία για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του διοικητικού συμβουλίου, καθώς και για την 

τροποποίηση του καταστατικού της, ακολουθεί τα όσα υπαγορεύουν οι διατάξεις του κ.ν. 2190/1920, όπως 

εκάστοτε ισχύει.

ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 9 του καταστατικού της εταιρείας, το διοικητικό συμβούλιο έχει εννέα (9) 

έως δεκατρία (13) μέλη και εκλέγεται από τη γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρείας με απόλυτη πλειο-

ψηφία για πενταετή θητεία, που παρατείνεται μέχρι την πρώτη γενική συνέλευση μετά τη λήξη της θητείας τους, 

και η οποία δεν μπορεί να υπερβεί την εξαετία.

σε περίπτωση θανάτου ή παραίτησης ή αποχώρησης για οποιοδήποτε λόγο μέλους του διοικητικού συμβου-

λίου, τα υπόλοιπα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, εφόσον έχουν την νόμιμη απαρτία, υποχρεούνται να 

εκλέξουν προσωρινό σύμβουλο σε αντικατάσταση του ελλείποντος για το υπόλοιπο της θητείας του. η εκλογή 

αυτή υποβάλλεται για έγκριση στην πρώτη μετά την εκλογή γενική συνέλευση των μετόχων, η οποία είτε επικυ-

ρώνει την εκλογή είτε εκλέγει άλλο πρόσωπο. η μη επικύρωση της εκλογής αυτής δεν επηρεάζει το κύρος των 

αποφάσεων του διοικητικού συμβουλίου, οι οποίες λήφθηκαν στο διάστημα από την παραπάνω εκλογή μέχρι 

την πρώτη μετά την εκλογή αυτή γενική συνέλευση.

Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του 
για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά ίδιων μετοχών.

σύμφωνα με το άρθρο 6 του καταστατικού της εταιρείας ορίζεται ότι το διοικητικό συμβούλιο έχει το δικαίωμα, 

με απόφασή του που λαμβάνεται με πλειοψηφία δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον των μελών του, να αυξάνει το 

μετοχικό του κεφάλαιο μερικά ή ολικά με την έκδοση νέων μετοχών, για ποσό που δε μπορεί να υπερβεί το 

αρχικό μετοχικό κεφάλαιο. 

η εξουσία αυτή μπορεί να εκχωρείται στο διοικητικό συμβούλιο και με απόφαση της γενικής συνέλευσης, η 

οποία υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β του κωδ. ν. 2190/1920. στην περίπτωση αυτή, 

το μεν μετοχικό κεφάλαιο μπορεί να αυξάνεται μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβλημένο κατά 

την ημερομηνία που χορηγήθηκε στο διοικητικό συμβούλιο η εν λόγω εξουσία.
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κατ’ εξαίρεση των διατάξεων των δύο προηγούμενων παραγράφων, εάν τα αποθεματικά της εταιρείας υπερ-

βαίνουν το ένα τέταρτο (1/4) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, τότε απαιτείται πάντα απόφαση της 

γενικής συνέλευσης με την εξαιρετική απαρτία και πλειοψηφία που ορίζεται από το ένα εικοστό (1/20) του 

συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, σύμφωνα με το άρθρο 25 του καταστατικού της εταιρείας.

σχετικά με την αγορά ίδιων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 32 του καταστατικού της εταιρείας, η εταιρεία 

μπορεί να προχωρήσει στην απόκτηση ίδιων μετοχών μέσω του Χρηματιστηρίου με σκοπό τη στήριξη της χρη-

ματιστηριακής τιμής τους σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις των παραγράφων 5 έως και 14 του 

άρθρου 16 του κωδ. ν. 2190/1920 όπως ισχύει.

Σημαντική συμφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε 
ισχύ, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας 
κατόπιν δημόσιας πρότασης και τα αποτελέσματα της συμφωνίας αυτής.

δεν υφίσταται τέτοια συμφωνία.

Κάθε συμφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει με τα μέλη του Διοικητικού 
της Συμβουλίου ή με το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζημίωση σε 
περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμό της 
θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας της δημόσιας πρότασης.

δεν υπάρχουν συμφωνίες μεταξύ της εταιρείας και των μελών του διοικητικού συμβουλίου ή του προσωπικού, 

που να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο 

λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησή τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης.
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β 
Έκθεση Ελέγχου Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών επί 
των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων σε ενοποιημένη 
και μη βάση

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ

Προς τους Μετόχους της «ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ ΕΙΔΩΝ Α.Ε.»

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων

ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της «καταστηματα αφορο-

λογητων ειδων α.ε.», που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης δεκεμβρίου 2006 και τις καταστάσεις 

αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία 

αυτή, καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.



Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

η διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομι-

κών καταστάσεων σύμφωνα με τα διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την ευρωπαϊκή Ένωση. η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση 

συστήματος εσωτερικού ελέγχου, σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επί-

σης, την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων 

που είναι λογικές για τις περιστάσεις.

Ευθύνη Ελεγκτή

δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. 

διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα ελληνικά ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα διεθνή 

ελεγκτικά Πρότυπα. τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχε-

διασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

 ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα 

ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. οι διαδικασίες επιλέγονται κατά 

την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών 

καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το 

σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσε-

ων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί 

της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης 

την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτι-

μήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών 

καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση 

της γνώμης μας.
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Γνώμη

κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλο-

γα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της εταιρείας και του ομίλου κατά την 31 δεκεμβρίου 

2006, την χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 

αυτή, σύμφωνα με τα διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 

ευρωπαϊκή Ένωση.

Θέμα έμφασης

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την προσοχή σας 

στη σημείωση 4 επί των οικονομικών καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις της 

εταιρείας δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές για ορισμένες χρήσεις, με συνέπεια να μην έχουν 

καταστεί οριστικές για τις χρήσεις αυτές. η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί 

στο παρόν στάδιο. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων

το περιεχόμενο της Έκθεσης του διοικητικού συμβουλίου είναι συνεπές με τις συνημμένες οικονομικές κατα-

στάσεις.

ορκωτοί ελεγκτές λογιστές-

σύμβουλοι επιχειρήσεων α.ε.

3ης σεπτεμβρίου 76, 104 33 αθήνα

α.μ./σοελ: 148

αθήνα, 14 μαρτίου 2007

οι ορκωτοί ελεγκτές λογιστές

γεώργιος Βαρθαλίτης δημήτριος ι. ιακωβίδης

α.μ./σοελ: 10251 α.μ./σοελ: 13251
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γ 
Ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις σε ενοποιημένη 
και μη βάση

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ 2006 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ

(περίοδος από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2006)

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις είναι εκείνες που έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρ-

τηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.dutyfreeshops.gr. επισημαίνεται ότι, τα δημοσιοποιηθέντα 

στον τύπο «συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και Πληροφορίες της Χρήσης από 1 ιανουαρίου 2006 μέχρι 31 

δεκεμβρίου 2006», σύμφωνα με την κοινή Υπουργική απόφαση με α.Π 172/10.01.2006 των Υπουργών οικο-

νομίας & οικονομικών και ανάπτυξης, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικο-

νομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων 

της εταιρείας και του ομίλου, σύμφωνα με τα διεθνή λογιστικά Πρότυπα. 

συνιστούμε, επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε 

είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει 

στη διεύθυνση διαδικτύου της www.dutyfreeshops.gr όπου αναρτώνται 

οι περιοδικές οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα διεθνή 

λογιστικά Πρότυπα καθώς και η έκθεση επισκόπησης των ορκωτών 

ελεγκτών λογιστών όποτε αυτή απαιτείται.

 

Άγιος στέφανος, 09.03.2007

Για την ΚΑ.Ε. Α.Ε. 

Γεώργιος Βελέντζας

Γενικός Διευθυντής

Μέλος Δ.Σ.





1. óôïé÷åßá éóïëïãéóìïý
ΠΟΣΑ εκφρΑΣΜενΑ Σε χιλιΑδεΣ € 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  

ενσώματα πάγια 6.6 33.521,11 26.041,53 24.804,59 24.416,47

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 6.7 107.674,04 53.141,31 51.405,73 53.066,49

επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 6.8 0,00 0,00 14.059,92 2.059,92

αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 6.8 0,00 640,67 0,00 378,03

λοιπές απαιτήσεις 6.8 3.490,30 3.223,76 2.960,04 2.787,18

 144.685,45 83.047,27 93.230,28 82.708,09

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  

αποθέματα 6.9 52.204,15 49.783,14 39.750,03 46.212,36

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 6.10 19.810,21 9.368,05 11.694,33 13.560,77

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων

6.11 1.955,53 1.866,26 1.955,53 1.866,26

ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.12 60.787,36 64.201,52 45.314,37 60.996,72

 134.757,25 125.218,97 98.714,26 122.636,11

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 279.442,70 208.266,24 191.944,54 205.344,20

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ  

Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδιδόμενα  
στους μετόχους της μητρικής

 

μετοχικό κεφάλαιο 6.13 15.802,50 15.802,50 15.802,50 15.802,50

Υπέρ το άρτιο 6.13 65.259,02 65.259,02 65.259,02 65.259,02

αποθεματικά εύλογης αξίας 6.14 49,81 49,81 49,81 49,81

λοιπά αποθεματικά 6.15 45.073,59 38.869,75 44.735,17 38.516,32

αγορές ιδίων μετοχών 6.15 -1.230,87 0,00 -1.230,87 0,00

συναλλαγματικές διαφορές 6.15 70,14 0,00 0,00 0,00

αποτελέσματα εις νέον 6.15 3.602,67 1.558,35 406,36 1.286,50

 128.626,86 121.539,43 125.021,99 120.914,15

δικαιώματα μειοψηφίας 0,09 0,12  

Σύνολο καθαρής θέσης 128.626,95 121.539,55 125.021,99 120.914,15

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 6.16 5.160,90 4.326,74 5.019,77 4.260,11

λοιπές προβλέψεις 6.16 0,00 25,41 0,00 25,41

δάνεια τραπεζών 6.16 60.060,93 0,00 0,00 0,00

λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.16 8.492,01 0,00 0,00 0,00

αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 6.16 333,42 0,00 415,14 0,00

 74.047,26 4.352,15 5.434,91 4.285,52

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 6.17 25.957,02 21.696,57 11.351,87 20.031,74

τρέχων φόρος εισοδήματος 6.17 16.045,97 18.537,97 15.370,27 17.972,79

μερίσματα πληρωτέα 6.17 34.765,50 42.140,00 34.765,50 42.140,00

 76.768,49 82.374,54 61.487,64 80.144,53

Σύνολο υποχρεώσεων 150.815,75 86.726,69 66.922,55 84.430,05

Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων 279.442,70 208.266,24 191.944,54 205.344,20
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2. óôïé÷åßá êáôÜóôáóçò  
áðïôåëåóìÜôùí ÷ñÞóçò åôáéñåßáò
ΠΟΣΑ εκφρΑΣΜενΑ Σε χιλιΑδεΣ € 

Σημειώσεις 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005

Κύκλος εργασιών 6.21 251.807,55 245.677,03

κόστος πωλήσεων -130.161,42 -126.948,26

Μικτά κέρδη 121.646,13 118.728,77

Άλλα έσοδα 6.22 12.859,70 8.437,50

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.26 -12.975,03 -12.039,45

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 6.26 -67.123,16 -62.696,30

Άλλα έξοδα -796,12 -800,93

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων

53.611,52 51.629,59

αποσβέσεις 6.24 4.863,72 4.596,32

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων

58.475,24 56.225,91

Έσοδα χρηματοοικονομικής-επενδυτικής λειτουργίας 1.862,96 4.268,58

Κέρδη προ φόρων 55.474,48 55.898,17

μείον φόροι 6.27 -15.370,27 -17.972,79

Κέρδη μετά από φόρους 40.104,21 37.925,38

κατανέμονται σε:

μετόχους εταιρείας 40.104,21 37.925,38

δικαιώματα μειοψηφίας

κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,76 0,72

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή - (σε €) 0,66 0,80
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3. óôïé÷åßá êáôÜóôáóçò  
áðïôåëåóìÜôùí ÷ñÞóçò ïìßëïõ
ΠΟΣΑ εκφρΑΣΜενΑ Σε χιλιΑδεΣ € 

 Σημειώσεις 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005

Κύκλος εργασιών 6.21 300.046,55 261.450,91

κόστος πωλήσεων -152.609,44 -138.042,76

Μικτά κέρδη 147.437,11 123.408,15

Άλλα έσοδα 6.22 18.573,97 13.158,07

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.26 -18.400,99 -12.550,62

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 6.26 -88.299,76 -69.955,06

Άλλα έξοδα -844,60 -817,98

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και  
επενδυτικών αποτελεσμάτων

58.465,73 53.242,56

αποσβέσεις 6.24 6.357,73 4.796,83

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών,  
επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων

64.823,46 58.039,39

Έσοδα χρηματοοικονομικής-επενδυτικής λειτουργίας 593,87 3.166,28

Κέρδη προ φόρων 59.059,60 56.408,84

μείον φόροι 6.27 -16.045,97 -18.537,97

Κέρδη μετά από φόρους 43.013,63 37.870,87

κατανέμονται σε:

μετόχους εταιρείας 43.013,62 37.870,82

δικαιώματα μειοψηφίας 0,01 0,05

κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,82 0,72
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5. óôïé÷åßá êáôÜóôáóçò ôáìéáêþí 
ñïþí ÷ñÞóçò
ΠΟΣΑ εκφρΑΣΜενΑ Σε χιλιΑδεΣ € 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ H ETAIΡΕΙΑ

 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005

ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  

Κέρδη προ φόρων 59.059,60 56.408,84 55.474,48 55.898,17

Προσαρμογές του κέρδους σε σχέση  
με τις εξής συναλλαγές:

 

αποσβέσεις 6.357,73 4.796,83 4.863,72 4.596,32

Προβλέψεις 780,70 -98,46 759,66 -122,91

συναλλαγματικές διαφορές 70,07 0,00 0,00 0,00

αποτελέσματα (έσοδα) επενδυτικής δραστηριότητας -2.259,17 -3.330,68 -1.993,65 -4.405,39

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 371,10 152,40 130,69 136,80

Κέρδος εκμεταλλεύσεως πριν από τις 
μεταβιβάσεις του κεφαλαίου κινήσεως

64.380,03 57.928,93 59.234,90 56.102,99

μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων 4.486,36 -12.461,00 6.462,33 -10.671,57

μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων από πελάτες  
και λοιπούς λογαριασμούς

-2.617,55 1.950,42 2.812,62 -114,30

αύξηση/(μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -1.302,79 10.655,55 -6.200,28 10.950,76

Εισροές διαθεσίμων  
από την κύρια εκμετάλλευση

64.946,05 58.073,90 62.309,57 56.267,88

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -371,10 -152,40 -130,69 -136,80

kαταβεβλημένοι φόροι -21.354,45 -18.537,97 -20.892,93 -17.972,79

Ταμιακές ροές από  
λειτουργικές δραστηριότητες

43.220,50 39.383,53 41.285,95 38.158,29

ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  

απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων

-59.741,78 0,00 -12.000,00 0,00

αγορά ενσώματων και άυλων  
παγίων περιουσιακών στοιχείων

-5.725,11 -10.738,40 -3.591,08 -9.636,24

εισπραχθέντες τόκοι 2.149,47 2.412,66 1.884,69 2.337,43

μερίσματα εισπραχθέντα -  
Έσοδα συμμετοχών & χρεογράφων

109,70 918,02 108,96 2.067,96

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες -63.207,72 -7.407,72 -13.597,43 -5.230,85

ταμιακές ροές από Χρηματοδοτικές δραστηριότητες  

εισπράξεις από εκδοθέντα /αντληθέντα δάνεια 59.943,93 0,00 0,00 0,00

αγορά ιδίων μετοχών -1.230,87 0,00 -1.230,87 0,00

μερίσματα πληρωθέντα -42.140,00 -36.872,50 -42.140,00 -36.872,50

Ταμιακές ροές από Χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες

16.573,06 -36.872,50 -43.370,87 -36.872,50

καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά  
διαθέσιμα και ισοδύναμα

-3.414,16 -4.896,69 -15.682,35 -3.945,06

ταμιακά διαθέσιμα, στην αρχή της περιόδου 64.201,52 69.098,21 60.996,72 64.941,78

Ταμιακά διαθέσιμα, στη λήξη της περιόδου 60.787,36 64.201,52 45.314,37 60.996,72
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6. ðñïóÜñôçìá ôùí åíäéÜìåóùí 
åôáéñéêþí êáé åíïðïéçìÝíùí 
ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí

6.1. Γενικές Πληροφορίες
η εταιρεία καταστηματα αφορολογητων ειδων α.ε. δραστηριοποιείται στον τομέα του ταξιδιωτικού λια-

νικού εμπορίου. συγκεκριμένα, η εταιρεία κατέχει το δικαίωμα αποκλειστικής εκμετάλλευσης των καταστη-

μάτων αφορολογήτων ειδών που υπάρχουν ή πρόκειται να ιδρυθούν στην ελλάδα, το οποίο παραχωρήθηκε 

στην εταιρεία με το άρθρο 120, ν. 2533/1997. λειτουργούν 88 καταστήματα σε 43 σημεία (20 αεροδρόμια, 

11 μεθοριακούς σταθμούς και 12 λιμάνια) στην ελλάδα. η εταιρεία καε α.ε. έχει τη μορφή της ανωνύμου 

εταιρείας και είναι εγκατεστημένη στη διεύθυνση 23ο Χ.λμ. ε.ο αθηνών λαμίας, στον αγ. στεφανο, η ιστο-

σελίδα είναι www.dutyfreeshops.gr και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο αθηνών (κλάδος «εξειδικευμένου 

λιανικού εμπορίου»). 

οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας καλύπτουν την εταιρεία και τις θυγατρικές της  

(ο Όμιλος). 

- Δομή του Ομίλου

ΕΤΑΙΡΕIΑ Έδρα Ποσοστό Συμμετοχής

καε α.ε. Άγιος στέφανος μητρική

ελληνικεσ διανομεσ α.ε. Άγιος στέφανος  99,99% Θυγατρική

lInks (lonDon) lImITED αγγλία  99,99% Θυγατρική

lInks oF lonDon (InTErnATIonAl) lTD (uk) αγγλία  99,99% Θυγατρική

lInks oF lonDon Com lTD (uk) αγγλία  99,99% Θυγατρική

lInks oF lonDon AsIA lTD (Hk) Χόνγκ κονγκ  99,99% Θυγατρική

lInks oF lonDon InC (usA) ηνωμένες Πολιτείες  99,99% Θυγατρική

lInks oF lonDon (FrAnCE) γαλλία  99,99% Θυγατρική

HDFs skopJE Doo σκόπια 100,00% Θυγατρική

HTB HEllEnIC TourIsT BurEAu A.E. Άγιος στέφανος  99,99% Θυγατρική

2� καταστήματα αφορολογήτων ε ιδών α.ε



ο Όμιλος από τις 5.5.2006 περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας FollI-

FollIE αΒεε, με έδρα τον αγ. στέφανο-αττικής και ποσοστό συμμετοχής 52,28%, με τη μέθοδο ολικής ενο-

ποίησης, ενώ μέχρι τις 4.5.2006 περιλαμβανόταν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις των εταιρειών 

FollI-FollIE αΒεε με ποσοστό 24,68% & γερμανοσ αΒεε με ποσοστό 24,68% με έδρα τον αγ. στέφανο-

αττικής, με τη μέθοδο ενοποίησης της καθαρής θέσης.

η θυγατρική εταιρεία «ελληνικΈσ διανομΈσ α.ε.» εξαγόρασε το 100% της εταιρείας «lInks (lonDon) 

lImITED» στις 27 ιουλίου 2006 και έτσι συμμετέχει έμμεσα στις θυγατρικές εταιρείες αυτής.

από την συγκεκριμένη απόκτηση του ποσοστού 100% απέκτησε υπεραξία ποσού € 52.366.391,24 η οποία 

προσδιορίστηκε ως εξής: 

• ημερομηνία εξαγοράς 27.7.2006

• αποκτηθέν ποσοστό 100%

• τεμάχια (σύνολο) 2.171.635

• αγορά τεμαχίων 2.171.635

 

• ονομαστική αξία τεμαχίων Euro 0,01465

GBp 0,01000

• τιμή αγοράς τεμαχίων Euro 26,42

GBp 18,03

 

• Τίμημα Αγοράς Μετοχών

• μετρητά που πληρώθηκαν για την εξαγορά των μετοχών 56.860.978,33 €

• Άμεσες δαπάνες που αφορούν την εξαγορά των μετοχών 562.499,43 €

• Συνολικό Τίμημα Απόκτησης 57.423.477,76 €

• καταβληθέν ποσό για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 3.736.260,00 €

61.159.737,76 €

 

• μείον: εύλογη αξία περουσιακών στοιχείων και  
υποχρεώσεων της εταιρείας

-8.793.346,52 €

 

• Υπεραξία Αγοράς 52.366.391,24 €

η Υπεραξία μετά από έλεγχο της 31.12.2006 διαμορφώθηκε σε € 52.366.391,24 από € 51.098.645,48 και 

τούτο οφείλεται σε υποχρεώσεις της εταιρείας από € 1.267.746 οι οποίες αφορούσαν το προ της εξαγοράς 

χρονικό διάστημα.
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αναλυτικά τα περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν, οι υποχρεώσεις, καθώς και οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

που αναλήφθησαν από τον Όμιλο κατά την ημερομηνία απόκτησης του 100% της εταιρείας lInks (lonDon) 

lTD, μετά από πρώτη εκτίμηση τους παρατίθενται κατωτέρω:

Λογιστική Αξία (χιλ. ευρώ) Εύλογη Αξία (χιλ. ευρώ)

ενσώματες ακινητοποιήσεις 6.505,97 6.505,97

Άυλα περουσιακά στοιχεία 3.772,56 3.772,56

λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 457,30 457,30

αποθέματα 6.907,35 6.907,35

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 7.082,41 7.082,41

ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 1.417,96 1.417,96

μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις -7.443,00 -7.443,00

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις -9.907,21 -9.907,21

8.793,34 8.793,34

6.2. Οι σημαντικές Λογιστικές αρχές  
που χρησιμοποιεί ο Όμιλος

6.2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων

οι παρούσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της 31ης δεκεμβρίου 2006 έχουν συνταχθεί 

με βάση:

- την αρχή του ιστορικού κόστους

- την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern)

- την αρχή της αυτοτέλειας των χρήσεων

- την ομοιομορφία της παρουσίασης

- τη σημαντικότητα των στοιχείων

και είναι σύμφωνες με τα δ.Π.Χ.Π τα οποία έχουν εκδοθεί από την επιτροπή διεθνών λογιστικών Προτύπων 

(I.A.s.B), καθώς και τις ερμηνείες τους, που έχουν εκδοθεί από την επιτροπή ερμηνείας Προτύπων (I.F.r.I.C) 

της I.A.s.B που έχουν υιοθετηθεί από την ευρωπαϊκή Ένωση με τον κανονισμό αριθμ. 1606/2002 της ευρωπα-

ϊκή Ένωσης κατά την 31η δεκεμβρίου 2005.

οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις καλύπτονται από το δ.Π.Χ.Π. 1 «Πρώτη Υιοθέτηση των δ.Π.Χ.Π.», με 

δεδομένο ότι αποτελούν οικονομικές καταστάσεις της πρώτης εταιρικής χρήσης για την οποία καταρτίζονται και 

δημοσιεύονται οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τα δ.Π.Χ.Π. (Χρήση 2005). ημερομηνία μετάβασης του 

ομίλου στα νέα πρότυπα, σύμφωνα με το δ.Π.Χ.Π. 1, θεωρείται η 1η ιανουαρίου 2004. 
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οι λογιστικές αρχές που περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρμοσθεί σε όλες τις περιόδους που παρουσιά-

ζονται. 

οι οικονομικές καταστάσεις της κ.α.ε α.ε. έχουν συνταχθεί με τα ελληνικά λογιστικά Πρότυπα μέχρι και την 

31.12.2004. τα πρότυπα αυτά διαφέρουν σε ορισμένες περιοχές από τα δ.Π.Χ.Π.. τα συγκριτικά στοιχεία του 

2004 επαναδιατυπώθηκαν σύμφωνα με τις υιοθετηθείσες για τα δ.Π.Χ.Π. λογιστικές αρχές και λογιστικές εκτι-

μήσεις. 

η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με το δ.Π.Χ.Π. απαιτεί την χρήση αναλυτικών λογιστικών 

εκτιμήσεων και κρίσεων για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών. 

6.2.2 Ενοποίηση - Αποτίμηση θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 

η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. το κόστος της απόκτησης 

μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των συμμετοχικών τίτλων που 

εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κό-

στους άμεσα επιρριπτέου στη συναλλαγή. τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχό-

μενες υποχρεώσεις που συνιστούν μια επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται κατά την απόκτηση, στις εύλογες 

αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. το, πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που 

αποκτήθηκαν, κόστος καταχωρείται ως υπεραξία. αν το συνολικό κόστος απόκτησης είναι μικρότερο από την 

εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα.

ειδικά για τις επιχειρηματικές συνενώσεις που είχαν πραγματοποιηθεί πριν την ημερομηνία μετάβασης του 

ομίλου στα δ.Π.Χ.Π. (1η ιανουαρίου 2004) χρησιμοποιήθηκε η εξαίρεση του δ.Π.Χ.Π. 1 και δεν εφαρμόστηκε 

αναδρομικά η μέθοδος της εξαγοράς. στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης, η εταιρεία δεν επανυπολόγισε το 

κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ημερομηνία μετάβασης στα δ.Π.Χ.Π., ούτε 

την εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της 

εξαγοράς, ούτε έχει αναγνωρίσει υπεραξία (goodwill) στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της σύμφω-

να με τα δ.Π.Χ.Π. 

διεταιρικές συναλλαγές και διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των 

εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. οι απραγματοποίητες ζημίες, διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη 

απομείωσης, του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών είναι ίδιες με 

αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.
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οι συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες στον ατομικό ισολογισμό της μητρικής αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως 

μείον τυχόν πρόβλεψη για απομείωση της αξίας τους. 

οι εταιρείες του ομίλου με τα αντίστοιχα ποσοστά συμμετοχής, που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικο-

νομικές καταστάσεις (με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης) είναι: 

ΕΤΑΙΡΕIΑ Έδρα Μέθοδος Ενοποίησης Ποσοστό Συμμετοχής

καε α.ε. Άγιος στέφανος Άμεση ολική μητρική

ελληνικεσ διανομεσ α.ε. Άγιος στέφανος Άμεση ολική  99,99% Θυγατρική

lInks (lonDon) lImITED αγγλία Έμμεση ολική 99,99%

lInks oF lonDon (InTErnATIonAl) lTD (uk) αγγλία Έμμεση ολική 99,99%

lInks oF lonDon Com lTD (uk) αγγλία Έμμεση ολική 99,99%

lInks oF lonDon AsIA lTD (Hk) Χονγκ κογκ Έμμεση ολική 99,99%

lInks oF lonDon InC (usA) ην Πολιτείες Έμμεση ολική 99,99%

lInks oF lonDon (FrAnCE) γαλλία Έμμεση ολική 99,99%

HDFs skopJE Doo σκόπια Άμεση ολική 100,00% Θυγατρική

HTB HEllEnIC TourIsT BurEAu A.E. Άγιος στέφανος Άμεση ολική  99,99% Θυγατρική

6.2.3 Πληροφόρηση κατά τομέα

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης κατά τομέα θεωρούνται οι γεωγραφικοί τομείς με διάκριση σε αφορολόγητες 

και φορολογημένες πωλήσεις.

6.2.4 Ενσώματα πάγια

τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει 

όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρού-

νται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώματων παγίων μόνον αν πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονο-

μικά οφέλη θα εισρεύσουν στον Όμιλο και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. οι επισκευές και οι 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν γίνονται. οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων (δημιουργία 

καταστημάτων) αποσβένονται στον εκτιμώμενο χρόνο της μίσθωσης. 

τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. οι αποσβέσεις των κτιρίων –εγκαταστάσεων σε ακίνητα τρίτων υπολογίζονται 

με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους, τα λοιπά ενσώματα πάγια υπολογίζονται με βάση τους 

συντελεστές του Π.δ. 299/2003. αναλυτικά έχει ως εξής:

- κτίρια (ιδιόκτητα) 50 Χρόνια

- εγκ/σεις σε ακίνητα τρίτων (κτίρια) 20      »

- εγκ/σεις σε ακίνητα τρίτων (λοιπές εγκ/σεις) 12,50      »

- μηχανολογικός εξοπλισμός 8,33      »

- αυτοκίνητα - οχήματα 6,67 – 8,33      »

- λοιπός εξοπλισμός 6,67      »
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η ωφέλιμη διάρκεια ζωής των ενσώματων παγίων αναθεωρείται περιοδικά και οι συντελεστές αποσβέσεων 

αναπροσαρμόζονται για την τρέχουσα και τις μελλοντικές χρήσεις, αν είναι σημαντικά διαφορετικές από τις 

εκτιμήσεις που προηγήθηκαν. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 

ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα.

Υπολειμματικές αξίες δεν αναγνωρίζονται. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομεί-

ωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα.

κατά την πώληση των ενσώματων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής 

τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα.

6.2.5 Άυλα περιουσιακά στοιχεία

(α) Παραχώρηση αδείας αποκλειστικής εκμετάλλευσης Κ.Α.Ε.

η παραχώρηση αδείας (δικαίωμα) αποκλειστικής εκμετάλλευσης (άρθρο 120 ν.2533/1997) αποτιμάται στο 

κόστος κτήσεως μείον αποσβέσεις. οι αποσβέσεις διενεργούνται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της 

ωφέλιμης ζωής των στοιχείων, η οποία ανέρχεται στα 50 χρόνια (ποσοστό απόσβεσης 2%). 

(β) Λογισμικό

οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. οι αποσβέσεις διενεργούνται 

με τη σταθερή μέθοδο, κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία εκτιμάται σε 4,17 

χρόνια περίπου (συντελεστής απόσβεσης 24%).

(γ) Μισθωτικά Δικαιώματα

αφορά τη μισθωτική αξία καταστημάτων τα οποία αποκτήθηκαν κατά την εξαγορά της εταιρείας «THE nuAnCE 

Group (ελλασ) γενικη εμΠορικη α.ε.» και τα οποία προέκυψαν από ανεξάρτητο εκτιμητή με βάση τις 

μελλοντικές ταμειακές ροές.

6.2.6 Αποθέματα

τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξί-

ας. το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 

εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 

αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση. 

6.2.7 Απαιτήσεις από πελάτες

οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία συμπίπτει με την ονομαστική 

αξία, αφαιρουμένων των ζημίων απομείωσης. οι ζημίες απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) 

αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα 

ποσά, που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. το ποσό της ζημίας απομείωσης είναι η διαφορά 

μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών. το ποσό της 

ζημίας απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα.
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6.2.� Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις βραχυ-

πρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου.

6.2.9 Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα

οι συναλλαγές που είναι εκφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε ευρώ με τη συναλλαγματική ισο-

τιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, τα νομισματικά 

περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκφρασμένες σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε ευρώ 

με τη συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. οι συναλλαγματικές διαφορές που προ-

κύπτουν από την μετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.

6.2.10 Μετοχικό Κεφάλαιο

οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά 

την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα κόστη που 

σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της 

επιχειρήσεως που αποκτάται. 

το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών μειωμένο με το φόρο εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση) εμφα-

νίζεται αφαιρετικώς των ιδίων κεφαλαίων του ομίλου, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. 

κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για τη συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο 

εισοδήματος, αν συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.

6.2.11 Επιχορηγήσεις

οι επιχορηγήσεις, εάν συντρέχει περίπτωση, καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βε-

βαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους 

όρους. επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού 

αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο τέτοια, ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση με τα κόστη που προορίζονται να 

αποζημιώσουν.

6.2.12 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος

ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με τη μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 

προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων 

και των υποχρεώσεων. 

ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν κατά 

το χρόνο της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. 

οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα υπάρξει μελ-

λοντικό φορολογητέο κέρδος για τη χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλό-

μενη φορολογική απαίτηση.
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6.2.13 Παροχές Προσωπικού

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος, καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθί-

στανται δεδουλευμένες.

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία

οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

(κρατική ασφάλιση) όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών (εφάπαξ παροχές κατά την αποχώρηση 

επιβαλλόμενες από το ν.2112/20). το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών 

καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα 

αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή. η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησί-

ως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας (projected 

unit credit method). σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, οι παροχές που αντιστοιχούν στην ολοκληρωμένη υπηρεσία 

κατά την ημερομηνία αποτίμησης αντιμετωπίζονται ξεχωριστά από τις αναμενόμενες παροχές κατά το έτος μετά 

την ημερομηνία αποτίμησης (μελλοντική υπηρεσία). οι πιο σημαντικές οικονομικές υποθέσεις που χρησιμοποι-

ήθηκαν κατά τις δυο ημερομηνίες αποτίμησης είναι οι εξής:

Ημερομηνία Αποτίμησης Επιτόκιο Προεξόφλησης Πληθωρισμός Αύξηση Αποδοχών

31.12.2004 4,50% 2,80% 4,00%

31.12.2005 4,00% 2,80% 4,00%

6.2.14 Προβλέψεις

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν:

α) υπάρχει παρούσα νομική ή τεκμηριωμένη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων,

β) είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για το διακανονισμό της δέσμευσης και 

γ) η εκροή αυτή μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

6.2.15 Αναγνώριση Εσόδων

τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από τους 

ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον όμιλο διαγράφονται πλή-

ρως. η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

(α) Πωλήσεις εμπορευμάτων

οι πωλήσεις εμπορευμάτων αναγνωρίζονται όταν ο όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνο-

νται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. οι πωλήσεις αγαθών 

γίνονται κυρίως τοις μετρητοίς ή με πιστωτικές κάρτες.
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(β) Έσοδα από τόκους

τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει της αρχής των δεδουλευμένων εσόδων και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου. 

(γ) Έσοδα από υπηρεσίες Marketing – Δικαιώματα κ.α.

τα έσοδα από δραστηριότητες marketing - εκμισθώσεις μετώπων - customizations - δικαιώματα - παροχή 

υπηρεσιών προσωπικού λογίζονται στη βάση του δεδουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία των σχετικών συμ-

βάσεων-συμφωνιών.

(δ) Μερίσματα

τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους, δηλαδή όταν εγκρίνονται 

από το όργανο που είναι κατά νόμο αρμόδιο να τα χορηγεί (γενική συνέλευση).

6.2.16 Διανομή μερισμάτων

η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις, ατομι-

κές και ενοποιημένες, όταν αυτή προτείνεται και εγκρίνεται από το διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας. Έτσι τα 

μερίσματα προς διανομή στους ισολογισμούς λήξης (31.12) κάθε έτους εμφανίζονται ως υποχρέωση και όχι 

ως αύξηση των ιδίων κεφαλαίων.

6.2.17 Νέα λογιστικά πρότυπα και ερμηνείες της ΔΕΕΧΠ 

η επιτροπή διεθνών λογιστικών Προτύπων, καθώς και η επιτροπή ερμηνειών, έχουν ήδη εκδώσει μια σειρά 

νέων λογιστικών προτύπων και ερμηνειών των οποίων η εφαρμογή είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές περι-

όδους που αρχίζουν από την 1η ιανουαρίου 2006. η εκτίμηση του ομίλου σχετικά με την επίδραση αυτών των 

νέων προτύπων και ερμηνειών έχει ως εξής:

• Δ.Π.Χ.Π. 6 : Εξερεύνηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

• Δ.Π.Χ.Π. 7 : Γνωστοποιήσεις Χρηματοοικονομικών Μέσων

 δε θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του ομίλου.

• ΔΕΕΧΠ 3 : Δικαιώματα εκπομπής αερίων 

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

• ΔΕΕΧΠ 4 : Προσδιορισμός εάν μια απαίτηση περιλαμβάνει μίσθωση

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

• ΔΕΕΧΠ 5 : Δικαιώματα από επένδυση σε ταμείο για χρηματοδότηση 
παροπλισμού, ανάπλασης και περιβαλλοντικής αποκατάστασης

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.
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• ΔΕΕΧΠ 6 : Υποχρεώσεις που προκύπτουν από δραστηριοποίηση σε 
συγκεκριμένες αγορές αποβλήτων, ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές 
συσκευές

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

• ΔΕΕΧΠ 7 : Εφαρμογή της μεθόδου μετατροπής ΔΛΠ 29

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

• ΔΕΕΧΠ � : Πεδίο εφαρμογής Δ.Π.Χ.Π. 2

 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, συνεπώς δε θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

6.3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου – 
Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

(α) Πιστωτικός κίνδυνος

η εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου αφ΄ενός διότι το κύριο μέρος των πωλήσε-

ων αφορά λιανικές πωλήσεις οι οποίες πραγματοποιούνται είτε τοις μετρητοίς είτε μέσω πιστωτικών καρτών και 

αφ΄ετέρου οι χονδρικές πωλήσεις, οι οποίες αφορούν μικρό ποσοστό επί του συνόλου των πωλήσεων, γίνονται 

κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών.

(β) Κίνδυνος ρευστότητας 

ο κίνδυνος ρευστότητας είναι μηδενικός λόγω της διαθεσιμότητας υψηλών ταμιακών διαθεσίμων.

(γ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω 
μεταβολών των επιτοκίων 

η εταιρεία έχει τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία λόγω της τοποθέτησης των διαθεσίμων της σε προθεσμιακές 

καταθέσεις, μηδενικού ρίσκου, των οποίων το επιτόκιο είναι προσυμφωνημένο και του οποίου η διακύμανση 

δεν είναι σημαντική ώστε να υπάρχει κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω 

μεταβολών των επιτοκίων. 
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6.4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις  
της διοικήσεως

η εταιρεία προβαίνει σε εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών γεγονότων. δεν 

υπάρχουν εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμο-

γές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες.

6.5. Μετάβαση στα Δ.Π.Χ.Π.

6.5.1. Βάση για τη μετάβαση στα Δ.Π.Χ.Π.

6.5.1.1. Εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Π. 1

οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και του ομίλου για το έτος που έληξε την 31η δεκεμβρίου 2005, ήταν 

οι πρώτες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα δ.Π.Χ.Π.. αυτές οι οικονομικές καταστάσεις έχουν 

καταρτισθεί σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σημείωση 6.2.1. ο όμιλος έχει εφαρμόσει το δ.Π.Χ.Π. 1. η ημε-

ρομηνία αναφοράς είναι η 31η δεκεμβρίου 2005. η ημερομηνία υιοθέτησης των δ.Π.Χ.Π. είναι η 1η ιανουαρίου 

2005. για την κατάρτιση αυτών των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων, ο Όμιλος έχει εφαρμόσει κάποιες από 

τις προαιρετικές εξαιρέσεις της αναδρομικής εφαρμογής.

6.5.1.2 Εξαιρέσεις από την πλήρη αναδρομική εφαρμογή που επιλέχθηκαν 
από τον Όμιλο

Παροχές στους εργαζομένους

η εταιρεία επέλεξε να αναγνωρίσει όλα τα σωρευμένα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες κατά την 01.01.2004.

6.5.1.3 Συνέπεια εκτιμήσεων μεταξύ Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων και 
Δ.Π.Χ.Π.

οι εκτιμήσεις σύμφωνα με τα δ.Π.Χ.Π. κατά την 01.01.2004 είναι συνεπείς με τις εκτιμήσεις που έγιναν για 

την ίδια ημερομηνία σύμφωνα με τα ελληνικά λογιστικά Πρότυπα, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που υπάρχει 

απόδειξη ότι οι εκτιμήσεις αυτές ήταν εσφαλμένες. τέτοιες περιπτώσεις ήταν οι ωφέλιμες ζωές των παγίων, οι 

οποίες με το προηγούμενο καθεστώς βασίζονταν στις φορολογικές διατάξεις. 

6.5.2 Συμφωνίες μεταξύ Δ.Π.Χ.Π. και Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων

οι κατωτέρω συμφωνίες παρέχουν την πλήρη και σαφή εικόνα της περιουσιακής διάρθρωσης της εταιρείας σε 

σχέση με τα προηγούμενα λογιστικά Πρότυπα. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ (01.01.2006 ΚΑΙ 01.01.2005 ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ) 

ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Ε.Λ.Π.) 

ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Δ.Λ.Π.) 

ΠΟΣΑ εκφρΑΣΜενΑ Σε € 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕIΑ

 01.01.2006 01.01.2005 01.01.2006 01.01.2005

καθαρή θέση έναρξης περιόδου, (1.1.2006 
και 1.1.2005 αντίστοιχα) σύμφωνα με τα ε.λ.Π.

123.788.118 130.681.212 122.496.152 129.363.326

σχηματισμός πρόβλεψης για αποζημίωση 
προσωπικού

-4.234.780 -3.800.541 -4.234.780 -3.800.541

αναγνώριση αναβαλλ. φορολ. απαιτήσεων 640.676 1.473.969 378.028 1.195.335

μεταβολή λόγω χρησιμοποίησης της ωφέλιμης 
ζωής για την απόσβεση των παγίων καθώς και 
επαναφορά της αναπροσαρμοσμένης αξίας κτήσης 
στο ιστορικό κόστος

-24.103 -176.591 86.423 -83.142

διαγραφή εξόδων πολυετούς απόσβεσης -378.932 -378.932 -380.910 -380.910

μεταφορά παρακρατ. φόρων αφορολόγητων 
αποθεματικών στα αφορολόγητα αποθεματικά

-192.539 -192.539 -192.539 -192.539

Προσαρμογή εσόδων χρήσεως εισπρακτέων -770.831 -770.831 0 0

αναγνώριση των λογ. συνναλ. διαφορών στην 
καταστ. αποτ/των χρήσεως

0 68 0 68

αποτίμηση χρεογράφων σε τρέχουσες τιμές 
(31.12.2005)

257.137 48.153 257.137 48.153

Προσαρμογή μακροπρόθεσμων απαιτήσεων σε 
παρούσες αξίες

-369.195 -439.114 -355.355 -420.478

αποτίμηση συμμετοχών στην αξία κτήσεως 0 12.000 0 0

Υπεραξία απορρoφηθείσας (nuAnCE) 3.340.000  3.340.000  

Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού ελέγχου -516.000 -648.180 -480.000 -600.000

καθαρή θέση έναρξης περίοδου,  
(01.01.2006 και 01.01.2005 αντίστοιχα) 
αναμορφωμένη σύμφωνα με τα δ.λ.Π.

121.539.551 125.808.674 120.914.157 125.129.272
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 01.01-31.12.2004 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Ε.Λ.Π.) 

ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Δ.Λ.Π.)

ΠΟΣΑ εκφρΑΣΜενΑ Σε € 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕIΑ

καθαρά κέρδη περιόδου μετά από φόρους σύμφωνα με τα ε.λ.Π 42.821.476,30 42.601.467,84

Αντιλογισμός αποσβέσεων εξόδων πολυετούς απόσβεσης, σύμφωνα 
με τα Ε.Λ.Π. που δεν αναγνωρίζονται ,σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π.

1.102.610,08 1.100.632,14

Μεταβολή λόγω χρησιμοποίησης της ωφέλιμης ζωής για την 
απόσβεση των παγίων 

-278.297,11 -259.838,63

Προσαρμογή μακροπροθέσμων απαιτήσεων σε παρούσες αξίες 69.918,36 65.123,36

Αναγνώριση προβλέψεων αποζημίωσης προσωπικού -227.310,00 -227.310,00

Αποτίμηση χρεογράφων σε τρέχουσες τιμές 396.425,99 396.425,99

Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού ελέγχου -312.000,00 -300.000,00

Προσαρμογή εσόδων χρήσεως εισπρακτέων -770.831,00 0,00

Αντιλογισμός των λογ. συνναλ. διαφορών που αναγνωρίστηκαν 
στην καταστ. αποτ/των χρήσεως 31.12.03

-16.734,61 -16.734,61

Κέρδη διανεμόμενα στο προσωπικό -375.116,77 -375.116,77

Αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογίας 01.01/31.12.04 -431.884,36 -676.246,03

Καθαρά Κέρδη περιόδου αναμορφωμένα σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π. 41.978.256,88 42.308.403,29
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6.7. Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

 
Λοιπά έξοδα 

εγκ/σεως
Απόκτηση 

θυγατρικής

Παραχ.& 
δικαιωμ.βιομ 

ιδιοκτησίας

Σύνολο 
Ομίλου

Λοιπά 
έξοδα εγκ.

σεως

Παραχ. & 
δικαιωμ. βιομ 

Ιδιοκτησίας

Σύνολο 
Εταιρείας

01.01.2005        

κόστος 1.381,06  58.694,05 60.075,11 1.317,99 58.694,06 60.012,05

Προσθήκες / μειώσεις 3.904,13  0,00 3.904,13 3.810,10 0,00 3.810,10

Υπόλοιπο 31.12.05 5.285,19  58.694,05 63.979,24 5.128,09 58.694,06 63.822,15

Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις

       

Υπόλοιπο 01.01.2005 1.008,38  8.217,15 9.225,53 958,92 8.217,17 9.176,09

αποσβέσεις περιόδου 438,51  1.173,89 1.612,40 405,69 1.173,88 1.579,57

Υπόλοιπο 31.12.05 1.446,89  9.391,04 10.837,93 1.364,61 9.391,05 10.755,66

Αναπόσβ. αξία 
31.12.2005

3.838,30  49.303,01 53.141,31 3.763,48 49.303,01 53.066,49

01.01 – 31.12.2006        

Υπόλοιπο έναρξης 5.285,19  58.694,05 63.979,24 5.128,09 58.694,06 63.822,15

Πάγια αποκτηθέντα από 
θυγατρική

 3.790,78 0,00 3.790,78 0,00   

Προσθήκες 134,55 7,35 0,00 141,90 111,63 0,00 111,63

από αγορά θυγατρικής  52.366,39 0,00 52.366,39   0,00

συναλλαγματικές 
διαφορές

 61,63  61,63    

Πωλήσεις -9,08  0,00 -9,08 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31.12.2006 5.410,66 56.226,15 58.694,05 120.330,86 5.239,72 58.694,06 63.933,78

Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις

       

Υπόλοιπο 01.01.2005 1.446,89 0,00 9.391,04 10.837,93 1.364,61 9.391,05 10.755,66

αποσβέσεις αποκτ.
θυγατρικής

 18,23  18,23    

αποσβέσεις περιόδου 625,62 1,16 1.173,88 1.800,66 598,51 1.173,88 1.772,39

μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

συναλλαγματικές 
διαφορές

 0,00  0,00    

Υπόλοιπο 31.12.2006 2.072,51 19,39 10.564,92 12.656,82 1.963,12 10.564,93 12.528,05

Αναπόσβ. αξία 
31.12.2006

3.338,15 56.206,76 48.129,13 107.674,04 3.276,60 48.129,13 51.405,73
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6.�. Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Eπενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0,00 0,00 14.059,92 2.059,92

απαιτήσεις από αναβαλλόμενη φορολογία 0,00 640,67 0,00 378,03

λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 3.490,30 3.223,76 2.960,04 2.787,18

 3.490,30 3.864,43 17.019,96 5.225,13

6.9. Αποθέματα
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

εμπορεύματα 52.204,15 49.783,14 39.750,03 46.212,36

 52.204,15 49.783,14 39.750,03 46.212,36

6.10. Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πελάτες καθαρό υπόλοιπο 8.123,98 1.218,61 4.991,20 6.964,00

επιταγές εισπρακτέες 1.019,32 572,40 11,43 82,77

Χρεώστες διάφοροι 9.817,31 6.124,74 5.919,17 5.466,89

λοιπές απαιτήσεις 849,60 1.452,30 772,53 1.047,11

 19.810,21 9.368,05 11.694,33 13.560,77
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6.11. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Χρεόγραφα 1.955,53 1.866,26 1.955,53 1.866,26

6.12. Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

διαθέσιμα στο ταμείο 1.666,62 2.020,15 1.582,78 1.962,55

καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 59.115,30 62.181,37 43.729,89 59.034,17

Πιστωτικές κάρτες τραπεζών 5,44 0,00 1,70 0,00

 60.787,36 64.201,52 45.314,37 60.996,72

6.13. Μετοχικό κεφάλαιο και υπέρ το άρτιο

 
Αριθμός 
μετοχών

Κοινές 
μετοχές

Εκδοθέν 
κεφάλαιο

Υπέρ το 
άρτιο

Ίδιες 
μετοχές

Σύνολο

1η ιανουαρίου 2005 52.675.000 52.675.000 15.802,50 64.608,36 0 80.410,86

Πιστώσεις χρήσης 2005    650,66  650,66

31η δεκεμβρίου 2005 52.675.000 52.675.000 15.802,50 65.259,02 0 81.061,52

1η ιανουαρίου 2006 52.675.000 52.675.000 15.802,50 65.259,02 0 81.061,52

31η δεκεμβρίου 2006 52.675.000 52.675.000 15.802,50 65.259,02 0 81.061,52

το σύνολο των εκδοθέντων κοινών μετοχών είναι 52.675.000 μετοχές, με ονομαστική αξία € 0,30 ανά μετοχή. 

Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως.
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6.14. Αποθεματικά εύλογης αξίας
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

διαφ. αναπροσαρμογής αξίας 
συμμετοχών & χρεογράφων

49,81 49,81 49,81 49,81

6.15. Κέρδη εις νέο και λοιπά αποθεματικά
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

κέρδη εις νέο 3.602,67 1.558,35 406,36 1.286,50

τακτικό αποθεματικό 12.474,27 12.474,26 12.273,20 12.273,20

αφορολόγητα αποθεματικά 32.599,32 26.395,49 32.461,97 26.243,12

αγορά ιδίων μετοχών -1.230,87 0,00 -1.230,87 0,00

συναλλαγματικές διαφορές 70,14 0,00 0,00 0,00

δικαιώματα μειοψηφίας 0,09 0,12

 47.515,62 40.428,22 43.910,66 39.802,82

σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας (ν. 2190/20), η δημιουργία τακτικού απο-

θεματικού, με την κατά έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5% των ετησίων μετά από φόρους κερδών, είναι 

υποχρεωτική μέχρι το ύψος του τακτικού αποθεματικού να φθάσει το ένα τρίτο (1/3) του μετοχικού κεφαλαίου. 

τα υπόλοιπα αποθεματικά (αφορολόγητα αποθεματικά) αφορούν σωρευμένα κέρδη για τα οποία παρέχεται 

απαλλαγή από την φορολογία ή φορολόγηση με μικρότερο συντελεστή φόρου, εφόσον δε διανέμονται. σε πε-

ρίπτωση διανομής τους οφείλεται φόρος εισοδήματος με τον ισχύοντα κατά το χρόνο της διανομής φορολογικό 

συντελεστή. η διανομή των αποθεματικών αποφασίζεται από τη γενική συνέλευση των μετόχων.
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6.16. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πρόβλεψη αποζημίωσης Προσωπικού 5.160,90 4.326,74 5.019,77 4.260,11

λοιπές Προβλέψεις 0,00 25,41 0,00 25,41

δάνεια τραπεζών 60.060,93 0,00 0,00 0,00

λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 8.492,01 0,00 0,00 0,00

αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 333,42 0,00 415,14 0,00

 74.047,26 4.352,15 5.434,91 4.285,52

6.17. Προμηθευτές προβλέψεις για λοιπές 
υποχρεώσεις και έξοδα

 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Προμηθευτές 24.653,80 26.023,82 18.279,03 24.477,25

επιταγές πληρωτέες 1.433,77 0,00 0,00 0,00

Προκαταβολές πελατών 199,88 152,05 107,99 130,43

τρέχουσες υποχρεώσεις φόρου 
εισοδήματος και λοιποί φόροι

16.045,97 18.537,97 15.370,27 17.972,79

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταμεία 2.963,44 1.735,37 1.671,95 1.490,39

λοιπές υποχρεώσεις 6.583,48 2.122,71 2.343,58 2.064,22

Προκαταβολή φόρου εισοδήματος και 
λοιποί φόροι

-9.877,35 -8.337,38 -11.050,68 -8.130,55

μερίσματα πληρωτέα 34.765,50 42.140,00 34.765,50 42.140,00

 76.768,49 82.374,54 61.487,64 80.144,53
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6.1�. Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις για λοιπές 
υποχρεώσεις και έξοδα

η εταιρεία ελέγχθηκε από τις φορολογικές αρχές για τη χρήση 2004. Έτσι οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

είναι η 2005 και η 2006, για τη χρήση 2006 η εταιρεία δεν έκρινε σκόπιμο αφ’ ενός να σχηματίσει σχετική 

πρόβλεψη και αφ’ ετέρου να διατηρήσει τη σχηματισθείσα για το έτος 2005. Έτσι το θέμα έμφασης που παρου-

σιάζεται στην έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών αφορά στις ανέλεγκτες φορολογικές υποχρε-

ώσεις της εταιρείας. τέλος, ο φόρος επί των ενδεχόμενων λογιστικών διαφορών, που τυχόν θα προκύψουν, θα 

επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία θα πραγματοποιηθεί ο έλεγχος. 

6.19. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος
οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

όταν υπάρχει ένα νόμιμα ασκητό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή.

τα συμψηφισμένα ποσά έχουν ως εξής:

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2006 31.12.2005

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις:

ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 1.640.060,94 1.425.268,23

ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 41.706,10 19.553,70

1.681.767,04 1.444.821,93

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις

ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 1.066.202,84 1.064.947,40

ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 1.030.702,30 1.846,50

2.096.905,14 1.066.793,90
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η κίνηση των λογαριασμών των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών 

υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι 

συμψηφισμοί, έχει ως εξής:

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις

Προβλέψεις Πάγια
Μακ/σμες 

Απαιτήσεις
Σύνολο

1η ιανουαρίου 2004 1.250.630,85 253.530,78 169.960,25 1.674.121,88

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -300.495,60 -1.263,24 -57.677,36 -359.436,20

31η δεκεμβρίου 2004 950.135,25 252.267,54 112.282,89 1.314.685,68

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων 108.559,75 42.415,98 -20.839,48 130.136,25

31η δεκεμβρίου 2005 1.058.695,00 294.683,52 91.443,41 1.444.821,93

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων 188.566,03 67.264,85 -18.885,77 236.945,11

31η δεκεμβρίου 2006 1.247.261,03 361.948,37 72.557,64 1.681.767,04

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις

Λοιπές απαιτήσεις
Έξοδα πολυετούς 

απόσβεσης
Συν/κές 

Διαφορές
Σύνολο

1η ιανουαρίου 2004 203.339,97 -5.880,95 197.459,02

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -322.690,78 5.880,95 -316.809,83

31η δεκεμβρίου 2004 -119.350,81 0,00 -119.350,81

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -91.104,20 0,00 -91.104,20

Χρεώσεις / Πιστώσεις κεφαλαίων -856.338,89 0,00 -856.338,89

31η δεκεμβρίου 2005 -1.066.793,90 0,00 -1.066.793,90

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -1.034.396,46 4.285,22 0,00 -1.030.111,24

31η δεκεμβρίου 2006 -1.034.396,46 -1.062.508,68 0,00 -2.096.905,14

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2006 31.12.2005

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις:

ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 1.684.630,74 1.457.314,97

ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 45.105,02 249.813,93

1.729.735,76 1.707.128,90

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις

ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 1.061.254,67 1.064.356,97

ανακτήσιμες εντός 12 μηνών 1.001.906,46 2.096,10

2.063.161,13 1.066.453,07
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η κίνηση των λογαριασμών των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών 

υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι 

συμψηφισμοί, έχει ως εξής:

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις

Προβλέψεις
Αντιλογισμός 
Απαιτήσεων

Πάγια
Μακ/σμες 

Απαιτήσεις
Σύνολο

1η ιανουαρίου 2004 1.250.630,85 0,00 278.293,61 178.161,02 1.707.085,48

Χρεώσεις / Πιστώσεις 
αποτελεσμάτων

-300.495,60 246.665,92 139,17 -60.691,79 -114.382,30

31η δεκεμβρίου 2004 950.135,25 246.665,92 278.432,78 117.469,23 1.592.703,18

Χρεώσεις / Πιστώσεις 
αποτελεσμάτων

108.559,75 -23.124,93 48.295,98 -19.305,08 114.425,72

31η δεκεμβρίου 2005 1.058.695,00 223.540,99 326.728,76 98.164,15 1.707.128,90

Χρεώσεις / Πιστώσεις 
αποτελεσμάτων

193.826,03 -223.540,99 72.598,14 -20.276,32 22.606,86

31η δεκεμβρίου 2006 1.252.521,03 0,00 399.326,90 77.887,83 1.729.735,76

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις

Λοιπές απαιτήσεις
Έξοδα πολυετούς 

απόσβεσης
Συν/κές 

Διαφορές
Σύνολο

1η ιανουαρίου 2004 204.648,49 -5.880,95 198.767,54

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -323.383,06 5.880,95 -317.502,11

31η δεκεμβρίου 2004 -118.734,57 0,00 -118.734,57

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -91.379,61 0,00 -91.379,61

Χρεώσεις / Πιστώσεις ιδίων κεφαλαίων -856.338,89 0,00 -856.338,89

31η δεκεμβρίου 2005 -1.066.453,07 0,00 -1.066.453,07

Χρεώσεις / Πιστώσεις αποτελεσμάτων -1.034.396,46 37.688,40 0,00 -996.708,06

31η δεκεμβρίου 2006 -1.034.396,46 -1.028.764,67 0,00 -2.063.161,13
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6.20. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία (Ν.2112/20)

με βάση τις διατάξεις του ν. 2112/20 η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να καταβάλλει στους εργαζόμενους που 

αποχωρούν για συνταξιοδότηση, εφάπαξ ποσό πολλαπλάσιο των μηνιαίων αποδοχών κατά το χρόνο της απο-

χώρησης (προσδιορίζεται από το νόμο), με βάση τα έτη υπηρεσίας. οι παροχές αυτές προσδιορίστηκαν από 

ανεξάρτητο αναλογιστή. οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής:

 2006 2005

Προεξοφλητικό επιτόκιο (%) 4,10% 4,00%

μελλοντικές αυξήσεις μισθών 4,00% 4,00%

η κίνηση του λογαριασμού από 01.01.2004 έως 31.12.2006 είχε ως εξής :

 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2004 3.598.086 3.573.231

δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01 - 31.12.2004 886.257 814.441

Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01 - 31.12.2004 -641.516 -587.131

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2004 3.842.827 3.800.541

δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01 - 31.12.2005 646.853 595.557

Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01 - 31.12.2005 -162.942 -135.992

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2005 4.326.738 4.260.106

δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01 - 31.12.2006 980.258,00 873.024

Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01 - 31.12.2006 -146.100,00 -113.360

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2006 5.160.896 5.019.770

6.21. Πωλήσεις
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πωλήσεις σε επιβάτες τρίτων χωρών 
(αφορολόγητες)

163.923,70 137.578,64 127.271,65 132.670,22

Πωλήσεις σε ενδοκοινοτικούς επιβάτες 
(φορολογημένες)

136.048,06 123.670,32 124.461,11 112.804,86

λοιπές πωλήσεις 74,79 201,95 74,79 201,95

ΣΥΝΟΛΟ: 300.046,55 261.450,91 251.807,55 245.677,03
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6.22. Άλλα έσοδα 
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Έσοδα από δραστηριότητες marketing 
- εκμισθώσεις μετωπών - customizations 
- δικαιώματα - παροχή υπηρεσιών 
προσωπικού κ.α.

 
 

17.579,20

 
 

11.866,00

 
 

11.963,77

 
 

7.207,72

λοιπά έσοδα 994,77 1.292,07 895,93 1.229,78

 18.573,97 13.158,07 12.859,70 8.437,50

6.23. Παροχές σε εργαζόμενους
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

μισθοί και ημερομίσθια  35.011,34 28.422,23 27.120,93 24.572,43

εργοδοτικές εισφορές 8.588,50 7.280,25 7.103,20 6.217,76

αποζημ.απολυθέντων 146,1 164,37 113,36 137,41

Πρόβλεψη για αποζημ. λόγω εξόδου 780,7 434,24 759,66 434,24

λοιπές παροχές  1521,8 664,93 1340,54 580,46

 46.048,44 36.966,02 36.437,69 31.942,30

6.24. Αποσβέσεις
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

αποσβέσεις ενσώματων παγίων 4.557,07 3.257,81 3.091,33 3.064,69

αποσβέσεις άυλων  
περιουσιακών στοιχείων

1.800,66 1.539,02 1.772,39 1.531,63

 6.357,73 4.796,83 4.863,72 4.596,32
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6.25. Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

αμοιβές & έξοδα τρίτων 2.136,58 2.199,77 1.947,07 1.968,89

ασφάλιστρα, επισκευές, συντήρησεις, 
μισθώματα & λοιπά 

33.013,14 31.516,20 29.887,32 29.353,86

φόροι τέλη 134,09 132,03 90,82 89,58

Έξοδα μεταφορών 586,85 473,31 531,73 446,08

logistics 0,00 2.215,65 2.001,73 2.215,65

Έξοδα προβολής & διαφήμισης 1.445,32 1.465,13 1.432,60 1.437,68

διάφορα έξοδα (ταξίδια, εκθέσεις-
επιδείξεις, συνδρομές, δωρεές-
επιχορηγήσεις, γραφική ύλη, υλικά 
άμεσης ανάλωσης, δημοσιεύσεις 
κ.λ.π)

5.177,78 2.740,76 2.905,51 2.685,40

διάφορα -lInks 11.800,80 0,00 0,00 0,00

 54.294,56 40.742,85 38.796,78 38.197,14

6.26. Ανάλυση Δαπανών Διοίκησης – Διάθεσης 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

31.12.2006 31.12.2005

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ

αμοιβές & έξοδα προσωπικού 7.460,74 38.587,70 6.620,84 30.345,18

αμοιβές & έξοδα τρίτων 1.127,55 1.020,88 1.064,64 1.135,13

Παροχές τρίτων 1.596,51 31.404,77 1.539,76 29.976,44

φόροι τέλη 21,83 112,26 33,87 98,16

διάφορα Έξοδα 6.254,14 12.755,91 1.144,42 5.750,41

αποσβέσεις Παγίων στοιχείων 1.940,22 4.418,24 2.147,09 2.649,74

 18.400,99 88.299,76 12.550,62 69.955,06
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 31.12.2006 31.12.2005

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ

αμοιβές & έξοδα προσωπικού 7.184,36 29.253,34 6.347,38 25.594,42

αμοιβές & έξοδα τρίτων 964,10 982,97 859,79 1.109,10

Παροχές τρίτων 1.591,42 28.295,90 1.522,54 27.831,32

φόροι τέλη 20,51 70,31 23,70 65,88

διάφορα Έξοδα 1.278,85 5.592,71 1.131,42 5.653,89

αποσβέσεις Παγίων στοιχείων 1.935,79 2.927,93 2.154,62 2.441,69

 12.975,03 67.123,16 12.039,45 62.696,30

6.27. Φόρος εισοδήματος
 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

τρέχων φόρος περιόδου 15.587,88 17.709,02 15.057,10 17.171,82

διαφορές φορολογικού ελέγχου 
χρήσεων 2003-2004

 984,00  960,00

μείον : διενεργηθείσα Πρόβλεψη 0,00 -624,00 0,00 -600,00

Πλέον : Πρόβλεψη φόρου ανέλ. 
Χρήσεων

-516,00 492,00 -480,00 480,00

αναβαλλόμενος φόρος 974,09 -23,05 793,17 -39,03

 16.045,97 18.537,97 15.370,27 17.972,79
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6.2�. Κέρδη ανά μετοχή

Βασικά

τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους, με το σταθμισμένο μέσο αριθμό των 

κοινών μετοχών στη διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από 

την επιχείρηση.

 Ο oΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕIΑ

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Καθαρά κέρδη χρήσης 43.013,63 37.870,87 40.104,21 37.925,38

κατανέμονται σε:     

Μετόχους Εταιρείας 43.013,62 37.870,82 40.104,21 37.925,38

δικαιώματα μειοψηφίας 0,01 0,05   

σταθμισμένος μέσος αριθμός 
μετοχών 

52.675.000 52.675.000 52.675.000 52.675.000

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,82 0,72 0,76 0,72

6.29. Μερίσματα ανά μετοχή
τα μερίσματα που πληρώθηκαν το 2006, ήταν € 42.140,00 χιλ. (μέρισμα ανά μετοχή € 0,80) και αφορούσαν τα 

κέρδη της χρήσης 2005.

6.30. Ενδεχόμενα
ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με το ελληνικό δημόσιο, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέ-

ματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις 

επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. δεν αναμένονται πρόσθετες πληρωμές, μετά την ημερομηνία 

σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων. η μητρική εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές 

μέχρι και τη χρήση 2004 και η θυγατρική «ελληνικεσ διανομεσ α.ε.» μέχρι και τη χρήση 2002. η εταιρεία 

«τHE nuAnCE Group (ελλασ) γενικη εμΠορικη α.ε.» που συγχωνεύτηκε έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι 

και τη χρήση 2005. 
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6.31. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Εταιρεία

οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη:

i) Πωλήσεις -Αγορές -αγαθών και υπηρεσιών

  31.12.2006 31.12.2005

Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρείες 3.485,90 3.661,69

Aγορές αγαθών από μητρική εταιρεία 2.356,47 0,00

Aγορές αγαθών από θυγατρικές εταιρείες 109,86 0,00

Πωλήσεις αγαθών προς συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια δ.λ.Π.24 0,00 0,00

αγορές αγαθών από συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια δ.λ.Π.24 1.649,69 5.910,48

ii) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών 
και υπηρεσιών

 31.12.2006 31.12.2005

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη   

 - Θυγατρικές 6.455,24 6.444,36

- συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δ.λ.Π.24 0,00 0,00

 31.12.2006 31.12.2005

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη   

- μητρική 3.012,26 0,00

 - Θυγατρικές 177,34 0,00

- συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δ.λ.Π.24 0,00 2.725,00

iii) Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της Εταιρείας κατά την έννοια  
του ΔΛΠ 24 

 31.12.2006 31.12.2005

συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.812,93 1.919,45

απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη & μέλη της διοίκησης 0,00 0,00

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη & μέλη της διοίκησης 0,00 0,00
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Όμιλος

i) Πωλήσεις -Αγορές αγαθών και υπηρεσιών

 31.12.2006 31.12.2005

Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρείες 0,00 0,00

Aγορές αγαθών από μητρική εταιρεία 2.510,72 0,00

Aγορές αγαθών από θυγατρικές εταιρείες 0,00 0,00

Πωλήσεις αγαθών προς συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια δ.λ.Π.24 0,00 0,00

αγορές αγαθών από συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια δ.λ.Π.24 1.661,06 5.940,45

ii) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών  
και υπηρεσιών

 31.12.2006 31.12.2005

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη

- Θυγατρικές 0,00 0,00

- συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δ.λ.Π. 24 0,00 0,00

 31.12.2006 31.12.2005

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη   

- μητρική 3.029,94 0,00

- συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δ.λ.Π. 24 0,00 2.745,19

iii) Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της Εταιρείας κατά την έννοια  
του ΔΛΠ 24

 31.12.2006 31.12.2005

συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 2.368,62 2.092,20

απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη & μέλη της διοίκησης 0,00 0,00

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη & μέλη της διοίκησης 0,00 0,00
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6.32. Αναλυτικές λογιστικές εκτιμήσεις

6.30.1 Ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων

η διοίκηση της εταιρείας προσδιορίζει τις εκτιμώμενες ωφέλιμες ζωές και τις σχετικές αποσβέσεις των ενσω-

μάτων παγίων. 

6.33. Αριθμός Απασχολούμενου Προσωπικού
ο μέσος όρος του απασχολουμένου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου: ομίλου, 1.779, εταιρείας, 

1.212 άτομα.

6.34. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη
δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της εταιρείας και του ομίλου.

6.35. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές
δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων 

που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας και του 

ομίλου.
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δ 

Συνοπτικά ετήσια οικονομικά 
στοιχεία και πληροφορίες 
σε ενοποιημένη και μη βάση

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

διεύθυνση έδρας εταιρείας: αγιοσ στεφανοσ -αττικησ

αριθμός μητρώου ανωνύμων εταιρειών: 14216/06/Β/86/06

αρμόδια νομαρχία: Υπουργείο ανάπτυξης

ημερομηνία έγκρισης των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 
(από τις οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία)

9.3.2007

ορκωτoί ελεγκτές λογιστές : γεώργιος Βαρθαλίτης

δημήτριος ιακωβίδης

ελεγκτική εταιρεία : BAkEr TIlly HEllAs α.ε.

τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών : με σύμφωνη γνώμη - 
Θέμα έμφασης

διεύθυνση διαδικτύου εταιρείας: www.dutyfreeshops.gr

ΣύΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟy ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ:

Πρόεδρος, εκτελεστικό μέλος γεώργιος κουτσολιούτσος

αντιπρόεδρος, ανεξάρτητο, μη εκτελεστικό μέλος Ζαχαρίας μαντζαβίνος

διευθύνων σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος δημήτριος κουτσολιούτσος

αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος επαμεινώνδας δαφέρμος

γενικός διευθυντής, εκτελεστικό μέλος γεώργιος Βελέντζας

ανεξάρτητο, μη εκτελεστικό μέλος γεώργιος αρώνης

μη εκτελεστικό μέλος νικόλαος κέζος

εκτελεστικό μέλος ηλίας κουλουκουντής

εκτελεστικό μέλος αικατερίνη κουτσολιούτσου

εκτελεστικό μέλος Χαρίλαος λαμπρόπουλος

εκτελεστικό μέλος ιωάννης τσιγκουνάκης

μη εκτελεστικό μέλος διονύσιος φράγκος

μη εκτελεστικό μέλος απόστολος Χατζηαντωνίου
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
ενσώματα πάγια 33.521,11 26.041,53 24.804,59 24.416,47
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 107.674,04 53.141,31 51.405,73 53.066,49
επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0,00 0,00 14.059,92 2.059,92
αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 0,00 640,67 0,00 378,03
λοιπές απαιτήσεις 3.490,30 3.223,76 2.960,04 2.787,18

144.685,45 83.047,27 93.230,28 82.708,09

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
αποθέματα 52.204,15 49.783,14 39.750,03 46.212,36
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 19.810,21 9.368,05 11.694,33 13.560,77
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται 
στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

1.955,53 1.866,26 1.955,53 1.866,26

ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 60.787,36 64.201,52 45.314,37 60.996,72
134.757,25 125.218,97 98.714,26 122.636,11

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 279.442,70 208.266,24 191.944,54 205.344,20

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδιδόμενα στους μετόχους της 
μητρικής
μετοχικό κεφάλαιο 15.802,50 15.802,50 15.802,50 15.802,50
Υπέρ το άρτιο 65.259,02 65.259,02 65.259,02 65.259,02
αποθεματικά εύλογης αξίας 49,81 49,81 49,81 49,81
λοιπά αποθεματικά 45.073,59 38.869,75 44.735,17 38.516,32
αγορές ιδίων μετοχών -1.230,87 0,00 -1.230,87 0,00
συναλλαγματικές διαφορές 70,14 0,00 0,00 0,00
αποτελέσματα εις νέον 3.602,67 1.558,35 406,36 1.286,50

128.626,86 121.539,43 125.021,99 120.914,15
δικαιώματα μειοψηφίας 0,09 0,12
Σύνολο καθαρής θέσης 128.626,95 121.539,55 125.021,99 120.914,15

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 5.160,90 4.326,74 5.019,77 4.260,11
λοιπές προβλέψεις 0,00 25,41 0,00 25,41
δάνεια τραπεζών 60.060,93 0,00 0,00 0,00
λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 8.492,01 0,00 0,00 0,00
αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 333,42 0,00 415,14 0,00

74.047,26 4.352,15 5.434,91 4.285,52
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 25.957,02 21.696,57 11.351,87 20.031,74
τρέχων φόρος εισοδήματος 16.045,97 18.537,97 15.370,27 17.972,79
μερίσματα πληρωτέα 34.765,50 42.140,00 34.765,50 42.140,00

76.768,49 82.374,54 61.487,64 80.144,53
Σύνολο υποχρεώσεων 150.815,75 86.726,69 66.922,55 84.430,05
Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων 279.442,70 208.266,24 191.944,54 205.344,20

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
01.01-31.12.06 01.01-31.12.05 01.01-31.12.06 01.01-31.12.05

καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01.01.2006 και 01.01.2005 
αντίστοιχα)

121.539,55 125.808,68 120.914,15 125.128,77

αγορές ιδίων μετοχών -1.230,87 0,00 -1.230,87 0,00
συναλλαγματικές διαφορές 70,14 0,00 0,00 0,00
κέρδη της χρήσεως, μετά από φόρους 43.013,63 37.870,87 40.104,21 37.925,38
μερίσματα πληρωτέα -34.765,50 -42.140,00 -34.765,50 -42.140,00
καθαρή θέση λήξης περιόδου (31.12.2006 και 31.12.2005 
αντίστοιχα)

128.626,95 121.539,55 125.021,99 120.914,15

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες:
1. oι εταιρείες του ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους και ποσοστά συμμετοχής, που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι:
Μέθοδος ολικής ενοποίησης Ισοδύναμο % 

Συμμετοχής
Mέθοδος ενοποιησης Ανέλεγκτες Φορολογικές Χρήσεις

α. καταστηματα αφορολογητων ειδων α.ε. Άγιος στέφανος μητρική 2005-2006
β. ελληνικεσ διανομεσ α.ε. Άγιος στέφανος 99,99% Άμεση ολική 2003-2006
βα. lInks (lonDon) lImITED 99,99% Έμμεση ολική 2006
βα1. lInks oF lonDon (InTErnATIonAl) lTD (uk) 99,99% Έμμεση ολική 2006
βα2. lInks oF lonDon Com lTD (uk) 99,99% Έμμεση ολική 2006
βα3. lInks oF lonDon AsIA lTD (Hk) 99,99% Έμμεση ολική 2006
βα4. lInks oF lonDon InC (usA) 99,99% Έμμεση ολική 2006
βα5. lInks oF lonDon (FrAnCE) 99,99% Έμμεση ολική 2006
γ. HDFs skopJE Doo (Π.γ.δ.μ.) 100,00% Άμεση ολική 2004-2006
δ. HEllEnIC TourIsT BurEAu α.ε. Άγιος στέφανος 99,99% Άμεση ολική η πρώτη υπερδωδεκάμηνη χρήση λήγει την 

31.12.2006

2. οι βασικές λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση των ανωτέρω οικονομικών κατάστασεων είναι ίδιες με αυτές των οικονομικών καταστάσεων της 31.12.2005. 
3. στην παρούσα χρήση και συγκεκριμένα στα αποτελέσματα αυτής περιλαμβάνονται και τα οικονομικά στοιχεία της αποροφηθείσας εταιρείας, από 01.10.05, “THE nuAnCE Group 

(HElllAs) A.E “, στην προηγούμενη χρήση συμπεριλαμβάνονταν τα οικονομικά στοιχεία της χρονικής περιόδου 01.10.05 - 31.12.05. η επίδραση του εν λόγω γεγονότος στα 
στοιχεία των αποτελεσμάτων δεν είναι σημαντική.

4. η μητρική εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές μέχρι και τη χρήση 2004 και η θυγατρική της “ελληνικΈσ διανομΈσ α.ε.” μέχρι και τη χρήση 2002.  
η εταιρεία “ THE nuAnCE Group (ελλασ) α.ε.” που συγχωνεύτηκε έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2005.

5. H Θυγατρική εταιρεία “ελληνικεσ διανομεσ α.ε.” εξαγόρασε το 100% της εταιρείας “lInks (lonDon) lImITED “ στις 27 ιουλίου 2006 και έτσι συμμετέχει έμμεσα στις 
θυγατρικές εταιρείες αυτής, όπως αυτές αναφέρονται στην σημείωση υπ’αριθμ. 1. επιπροσθέτως στα αποτελέσματα της παρούσας περιόδου περιλαμβάνονται και τα οικονομικά 
στοιχεία του ομίλου των εταιρειών “lInks (lonDon) ltd” από 27.7.2006 τα οποία δεν συμπεριλαμβάνονταν στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.

6. δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της εταιρείας και του ομίλου. 
7. δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή 

λειτουργία της Eταιρείας και του ομίλου.
8. ο μέσος όρος του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανέρχεται σε: ομίλου :1.779, εταιρείας : 1.212 άτομα.
9. το ύψος των επενδύσεων σε πάγια στοιχεία που πραγματοποιήθηκαν στη χρήση του 2006 ανέρχεται σε: ομίλου : € 5.391,49 χιλ., εταιρείας : € 3.613,21 χιλ.

 Κ Α Τ Α Σ Τ Η Μ Α Τ Α  Α Φ Ο Ρ Ο  Λ Ο Γ Η Τ Ω Ν  Ε Ι Δ Ω Ν  Α . Ε .
 23ο ΧΛΜ. Ε.Ο. ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ, 145 65 ΑΓΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
 ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 14216/06/B/86/06
 Συνοπτικά Οικονομικά Στοιχεία και Πληροφορίες της Χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2006 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2006 (δημοσιευμένα βάσει του ν.2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά Δ.Λ.Π.)

 τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της καταστηματα αφορολογητων ειδων α.ε. και του ομιλοΥ καταστηματων αφορολογητων ειδων α.ε. ο αναγνώστης που επιζητά να αντλήσει ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης
 και των αποτελεσμάτων της πρέπει να εξασφαλίσει πρόσβαση στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα διεθνή λογιστικά Πρότυπα καθώς και στην έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών. ενδεικτικά μπορεί να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου www.dutyfreeshops.gr όπου αναρτώνται τα εν λόγω στοιχεία. 



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €

Ο ΟΜΙΛΟΣ H ETAIΡΕΙΑ

01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005

κύκλος εργασιών 300.046,55 261.450,91 251.807,55 245.677,03
κόστος πωλήσεων -152.609,44 -138.042,76 -130.161,42 -126.948,26
μικτά κέρδη 147.437,11 123.408,15 121.646,13 118.728,77

Άλλα έσοδα 18.573,97 13.158,07 12.859,70 8.437,50
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -18.400,99 -12.550,62 -12.975,03 -12.039,45
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως -88.299,76 -69.955,06 -67.123,16 -62.696,30
Άλλα έξοδα -844,60 -817,98 -796,12 -800,93
κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών
αποτελεσμάτων 58.465,73 53.242,56 53.611,52 51.629,59
αποσβέσεις 6.357,73 4.796,83 4.863,72 4.596,32
κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 64.823,46 58.039,39 58.475,24 56.225,91

Έσοδα χρηματοοικονομικής-επενδυτικής λειτουργίας 593,87 3.166,28 1.862,96 4.268,58
κέρδη προ φόρων 59.059,60 56.408,84 55.474,48 55.898,17
μείον φόροι -16.045,97 -18.537,97 -15.370,27 -17.972,79
κέρδη μετά από φόρους 43.013,63 37.870,87 40.104,21 37.925,38

κατανέμονται σε:
μετόχους εταιρείας 43.013,62 37.870,82 40.104,21 37.925,38
δικαιώματα μειοψηφίας 0,01 0,05
κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,82 0,72 0,76 0,72
Προτεινόμενο μέρισμα ανα μετοχή -(σε €) 0,66 0,80

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες € Ο ΟΜΙΛΟΣ H ETAIΡΕΙΑ

01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005
Ταμιακές Ροές από λειτουργικές Δραστηριοτήτες
Κέρδη προ φόρων 59.059,60 56.408,84 55.474,48 55.898,17
Προσαρμογές του κέρδους σε σχέση με τις εξής συναλλαγές:
αποσβέσεις 6.357,73 4.796,83 4.863,72 4.596,32
Προβλέψεις 780,70 -98,46 759,66 -122,91
συναλλαγματικές διαφορές 70,07 0,00 0,00 0,00
αποτελέσματα (έσοδα) επενδυτικής δραστηριότητας -2.259,17 -3.330,68 -1.993,65 -4.405,39
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 371,10 152,40 130,69 136,80
κέρδος εκμ/σεως πριν από τις μεταβ. του κεφ. κινήσεως 64.380,03 57.928,93 59.234,90 56.102,99
μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων 4.486,36 -12.461,00 6.462,33 -10.671,57
μείωση/(αύξηση) απαιτ. από πελ. και λοιπούς λ/σμούς -2.617,55 1.950,42 2.812,62 -114,30
αύξηση/(μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -1.302,79 10.655,55 -6.200,28 10.950,76
Εισροές διαθεσίμων από την κύρια εκμετάλλευση 64.946,05 58.073,90 62.309,57 56.267,88
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -371,10 -152,40 -130,69 -136,80
kαταβεβλημένοι φόροι -21.354,45 -18.537,97 -20.892,93 -17.972,79
Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριοτήτες 43.220,50 39.383,53 41.285,95 38.158,29
ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριοτήτες
απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -59.741,78 0,00 -12.000,00 0,00
αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -5.725,11 -10.738,40 -3.591,08 -9.636,24
εισπραχθέντες τόκοι 2.149,47 2.412,66 1.884,69 2.337,43
μερίσματα εισπραχθέντα - Έσοδα συμμετοχών & χρεογράφων 109,70 918,02 108,96 2.067,96
ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες -63.207,72 -7.407,72 -13.597,43 -5.230,85
Ταμιακές Ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες
εισπράξεις από εκδοθέντα /αντλιθέντα δάνεια 59.943,93 0,00 0,00 0,00
αγορά ιδίων μετοχών -1.230,87 0,00 -1230,87 0,00
μερίσματα πληρωθέντα -42.140,00 -36.872,50 -42.140,00 -36.872,50
ταμιακές ροές από Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 16.573,06 -36.872,50 -43.370,87 -36.872,50
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα -3.414,16 -4.896,69 -15.682,35 -3.945,06
Ταμιακά διαθέσιμα, στην αρχή της περιόδου 64.201,52 69.098,21 60.996,72 64.941,78
Ταμιακά διαθέσιμα, στη λήξη της περιόδου 60.787,36 64.201,52 45.314,37 60.996,72

10. τα κατωτέρω οικονομικά στοιχεία αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δλΠ 24:
(Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. ευρώ) ενοποιημένα στοιχεία εταιρικά στοιχεία
 i) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 31.12.2006  31.12.2006
σε θυγατρικές 0,00 3.485,90
σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δλΠ 24 0,00 0,00
 ii) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών
από μητρική 2.510,72 2.356,47
από θυγατρικές 0,00 109,86
από λοιπά συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δλΠ 24 1.661,06 1.649,69
 iii) Υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων από τις συνναλαγές με τα 
συνδεδεμένα μέρη
απαιτήσεις 0,00 6.455,24
από Θυγατρικές 0,00 0,00
από λοιπά συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δλΠ 24
Υποχρεώσεις
στη μητρική 3.029,94 3.012,26
σε Θυγατρικές 0,00 177,34
σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του δλΠ 24 0,00 0,00
Παρόχες προς τη διοίκηση και στελέχη της εταιρείας κατά την έννοια του δλΠ 24
συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 2.368,62 1.812,93
απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0,00 0,00
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0,00 0,00
από τα ανωτέρω οικονομικά στοιχεία, οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με τις θυγατρικές εταιρείες έχουν απαληφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου.
11. τα κέρδη ανα μετοχή υπολογίστηκαν βάσει του επιμερισμού των κερδών επί του συνολικού αριθμού των μετοχών.
12. η εταιρεία από τις 5.5.2006 περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές κατ/σεις της εταιρείας FollI-FollIE αΒεε, με έδρα τον αγ.στέφανο-αττικής και ποσοστό 

συμμετοχής 52,28%, με τη μέθοδο ολικής ενοποίησης, ενώ μέχρι τις 4.5.2006 περιλαμβανόταν στις ενοποιημένες οικονομικές κατ/σεις των εταιρειών FollI-FollIE αΒεε με 
ποσοστό 24,68% & γερμανοσ αΒεε με ποσοστό 24,68% με έδρα τον αγ.στέφανο-αττικής, με τη μέθοδο ενοποίησης της καθαρής θέσης.

Άγιος Στέφανος, 9 Μαρτίου 2007

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΛΕΝΤΖΑΣ  ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΣ  ΑΝΝΑ ΜΠΟΥΓΑ-ΤΣΟΠΕΛΑ

Α.Δ.Τ Ξ 433750 Α.Δ.Τ Η 159150 Α.Δ.Τ Κ 158202 Α.Δ.Τ ΑΕ 011034 Α.Δ.Τ Κ 044348

 Κ Α Τ Α Σ Τ Η Μ Α Τ Α  Α Φ Ο Ρ Ο  Λ Ο Γ Η Τ Ω Ν  Ε Ι Δ Ω Ν  Α . Ε .
 23ο ΧΛΜ. Ε.Ο. ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ, 145 65 ΑΓΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
 ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 14216/06/B/86/06
 Συνοπτικά Οικονομικά Στοιχεία και Πληροφορίες της Χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2006 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2006 (δημοσιευμένα βάσει του ν.2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά Δ.Λ.Π.)

 τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της καταστηματα αφορολογητων ειδων α.ε. και του ομιλοΥ καταστηματων αφορολογητων ειδων α.ε. ο αναγνώστης που επιζητά να αντλήσει ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης
 και των αποτελεσμάτων της πρέπει να εξασφαλίσει πρόσβαση στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα διεθνή λογιστικά Πρότυπα καθώς και στην έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών. ενδεικτικά μπορεί να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου www.dutyfreeshops.gr όπου αναρτώνται τα εν λόγω στοιχεία. 
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ε 
Έκθεση συναλλαγών της 
Εταιρείας με τις συνδεδεμένες 
με αυτή επιχειρήσεις, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο άρθρο 2 
παρ. 4 του Ν. 3016/2002

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑφΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ 

ΕΙΔΩΝ Α.Ε. ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΜΕ ΑΥΤΗ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΚΑΤΑ 

ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2006

στα πλαίσια εφαρμογής του άρθρου 2 παρ. 4 του νόμου 3016/2002 περί εταιρικής διακυβέρνησης, παρατί-

θενται οι συναλλαγές κατά τη χρήση 2006 της εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτή εταιρείες όπως αυτές 

ορίζονται από το άρθρο 42ε του κ.ν. 2190/1920.

οι συναλλαγές ανά κατηγορία που πραγματοποιήθηκαν κατά τη χρήση 2006, απεικονίζονται στους παρακάτω 

πίνακες: 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΔΙΑΝΟΜΕΣ Α.Ε. (ποσοστό άμεσης συμμετοχής 99,99%)

Πωλήσεις 3.485.901,25

αγορές 109.861,56

απαιτήσεις 6.448.681,77

Υποχρεώσεις 177.345,19

HTB HELLENIC ToURIST BUREAU A.E. (ποσοστό άμεσης συμμετοχής 99,99%)

Πωλήσεις 0,00

αγορές 0,00

απαιτήσεις 6.562,50

Υποχρεώσεις 0,00
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στ 
Πληροφορίες άρθρου 10  
του Ν.3401/2005
Οι ακόλουθες Ανακοινώσεις / Γνωστοποιήσεις έχουν δημοσιοποιηθεί από 
την Εταιρεία το 2006 και βρίσκονται διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας: 
www.dutyfreeshops.gr 

(Παρατίθενται κατά σειρά χρονικής προτεραιότητας)

12.01.2006 συγχώνευση nuance

16.01.2006 ημερολόγιο επενδυτών 2006

20.02.2006 αποτελέσματα φορολογικού έλεγχου

22.02.2006 αντικατάσταση μέλους δ.σ.

24.02.2006 οικονομικά αποτελέσματα 2005

27.02.2006 Πρόγραμμα σκοπούμενων εταιρικών πράξεων

08.03.2006 Παρουσίαση σμεΧα

22.03.2006 νέος αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος

29.03.2006 οικονομικοί στόχοι για το 2006

31.03.2006 Παρουσίαση στην Ένωση Θεσμικών επενδυτών

26.04.2006 ανακοίνωση

02.05.2006 απάντηση σε επιστολή της ε.κ.

03.05.2006 απάντηση σε επιστολή του Χ.α.

08.05.2006 ανακοίνωση μεταβολής  
ποσοστού μετόχων

09.05.2006 Πρόσκληση ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης

16.05.2006 ετήσιο δελτίο Χρήσης 2005

17.05.2006 σχολιασμός δημοσιεύματος

22.05.2006 αποτελέσματα α’ τριμήνου 2006

29.05.2006 αντικατάσταση μελών δ.σ.

30.05.2006 εκποίηση μετοχών

31.05.2006 ετήσια τακτική γενική συνέλευση

31.05.2006 αποκοπή και πληρωμή μερίσματος

31.05.2006 νέα σελίδα για την καε α.ε.

02.06.2006 αγορά ιδίων μετοχών

05.06.2006 ορθή επανάληψη

06.06.2006 ενημέρωση αγοράς μετοχών

07.06.2006 ορθή επανάληψη

15.06.2006 ορθή επανάληψη

26.06.2006 αγορά ιδίων μετοχών

04.07.2006 απάντηση σε επιστολή του Χ.α.

18.07.2006 ανακοίνωση μεταβολής ποσοστού μετόχων

19.07.2006 Πρόσκληση Έκτακτης γενικής συνέλευσης

19.07.2006 ανακοίνωση μεταβολής ποσοστού μετόχων

27.07.2006 εξαγορά της lInks of lonDon

22.08.2006 Έκτακτη γενική συνέλευση

24.08.2006 αποτελέσματα α’ εξαμήνου 2006

31.08.2006 αγορά ιδίων μετοχών - β’ επιμέρους διάστημα

31.08.2006 αγορά ιδίων μετοχών - α’ επιμέρους διάστημα

14.09.2006 συνέντευξη τύπου καε – lInks

20.09.2006 συμμετοχή σε διεθνή διαγωνισμό

02.10.2006 διαγωνισμός στην τουρκία

16.10.2006 απάντηση σε επιστολή της ε.κ.

16.10.2006 απάντηση σε επιστολή του Χ.α.

31.10.2006 ελεύθερες και χωρίς περιορισμούς οι αγορές...

06.11.2006 ημερομηνία ανακοίνωσης οικονομικών 
αποτελεσμάτων εννεαμήνου

20.11.2006 22η Έκθεση τουρισμού φιλοξενια

23.11.2006 αποτελέσματα εννεαμήνου 2006

19.12.2006 συμφωνία σύναψης ομολογιακού δανείου
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ζ 
Η διεύθυνση του διαδικτύου όπου έχουν 
αναρτηθεί οι ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, τα πιστοποιητικά ελέγχου 
του Ορκωτού Λογιστή και οι εκθέσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου των εταιρειών 
που ενσωματώνονται στις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας
στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.dutyfreeshops.gr βρίσκονται οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, τα πι-

στοποιητικά ελέγχου του ορκωτού λογιστή και οι εκθέσεις του διοικητικού συμβουλίου των εταιρειών που 

ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας.



σημειώσεις









καταστηματα αφορολογητων ειδων α.ε.




